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Kasteel Wijenburg ...
inspireert

Feesten, seminars,  presentaties of 

vergaderingen; Kasteel  Wijenburg 

inspireert! De ambiance en omgeving 

van Kasteel  Wijenburg maken uw 

bijeenkomst onvergetelijk. Kasteel

Wijenburg combineert stijl en 

uitstekende gastronomie met warme 

gastvrijheid. De salons en zalen zijn

geschikt voor gezelschappen van 25 tot

450 personen.  Kleinschalig exclusief, 

of uitbundig feestelijk, Kasteel  Wijenburg

is een kennismaking waard. 

Voorstraat  2, 4054 MX E chteld, tel. 0344-641859
www.kasteelwijenburg.nl



een nieuwe lente...
Nu denkt u waarschijnlijk vooral aan de etiquette en regels bij het golfspel, maar bin-

nen een vereniging hebben we hier ook mee te maken in de zin van het met respect 

omgaan met elkaar en met de baan.

Het zijn soms simpele dingen als elkaar groeten, iemand even bedanken als hij iets 

voor u heeft geregeld. Of, als iemand u aanspreekt op het parkeerterrein omdat u 

tegen de rijrichting in rijdt, niet tekeer gaan tegen degene die dit zegt; een excuus en 

het goede voornemen dit nooit meer te doen zijn hier meer op zijn plaats. Niemand 

vindt het fijn te horen dat hij iets verkeerd doet, maar als de marshal of iemand van 

het personeel van de BV u op iets aanspreekt, reageer dan beleefd en wellevend. 

Iedereen doet tenslotte zijn werk voor dezelfde zaak.

Dan toch ook iets over etiquette of wellicht fatsoen in de baan. In de winter trof ik 

regelmatig lege drinkpakjes aan in de bakjes bij de (met name dames-) teeboxen. 

Even deponeren in een vuilnisbak is een kleine moeite. Ook viel het groot aantal niet 

teruggelegde plaggen en niet gerepareerde pitchmarks op. We moeten met zijn allen 

het gevoel hebben dat het onze baan is die we netjes willen houden. Laten we ons 

gedragen alsof het ons eigen huis of onze eigen tuin is.

Het nieuwe jaar is niet alleen begonnen met goede voornemens. Achter de scher-

men zijn diverse commissies en het bestuur hard aan het werk om de vereniging 

het komende seizoen weer te laten reilen en zeilen. Sommige resultaten zijn direct 

zichtbaar zoals de wedstrijdkalender(s). Andere zaken verlopen geruisloos en correct 

zoals de jaarlijkse handicaprevisie met als gevolg een juist NGF-pasje voor alle leden. 

Ook de leden die bijvoorbeeld de nestkastjes schoonmaken zijn niet zo zichtbaar, 

maar doen wel veel goed werk. Zichtbaar waren de prachtige foto’s van de broedvo-

gels op de Batouwe tijdens de presentatie van Hans de Boer van het IVN op initiatief 

van de commissie Committed to Green. Zelfs de klanken van de diverse vogels waren 

te horen. Ook dat is De Batouwe. Een initiatief dat voor herhaling vatbaar is.

Een belangrijk aandachtspunt van het bestuur is kwaliteit. Primair denken we dan 

aan de baan en de omringende faciliteiten. Maar ook andere aspecten zijn van be-

lang. Zo is de Jeugdcommissie ambitieus aan de slag en gaat ze werken met het pro-

gramma Committed to Jeugd van de NGF. Diverse leden van Jeugd- en Damescom-

missie hebben een cursus gevolgd om zich te bekwamen in het wedstrijdprogramma.

Ledenwerving heeft de nodige aandacht van het bestuur. In dit kader attendeer ik u 

op de Open Dag op zaterdag 23 april van 11.00 tot 15.00 uur op de 9-holes baan. Het 

zou fijn zijn als u vrienden en familie enthousiast maakt om op deze dag kennis te 

komen maken met de golfsport en De Batouwe. 

Ten slotte wensen wij u veel golfplezier in het nieuwe seizoen.

Elly de Regt-van Dijk

Na een rondje golfen op de Kleine Baan 

raakte ik in gesprek met een paar mensen 

over golfen in het algemeen. Waarom golf 

je eigenlijk, wat is er wel en niet leuk aan? 

De een zei dat ze golfde voor haar plezier, 

waarop een ander verbaasd opmerkte “dat 

stadium ben ik allang voorbij, ik golf om 

de prestatie”. een derde vond het heerlijk 

buiten te zijn, te genieten van de mooie 

natuur. Dat zette mij aan het denken en ik 

vroeg mij af ”wat voor golfer ben ik eigen-

lijk?” Zeker, golfen moet leuk blijven, maar 

eigenlijk wil ik toch ook mijn bal in zo min 

mogelijk slagen in de hole zien belanden. 

Anderzijds kan ik enorm genieten van onze 

mooie baan, zoals in het voorjaar wanneer 

de fruitbomen uitlopen, de ooievaars op het 

nest terugkeren en de familie Knobbel en 

co. onze vijvers weer komt bevolken, maar 

ook afgelopen winter toen wij op de lange 

latten over een dik sneeuwtapijt gleden en 

de baan er ineens totaal anders uit zag. en 

dat is zo leuk aan De Batouwe, er is voor 

elke golfer wat wils.

In de eerste Golfbongerd van dit jaar vindt u 

al deze elementen terug. een artikel over de 

(oude) appelrassen op onze baan, tips van 

de pro om PROgressie te kunnen maken, 

wedstrijdverslagen, nieuws van de commis-

sies en nog veel meer.

Ik wens u een mooi golfseizoen toe.

 

Ellen Pardede

van de redaCtievan Het beStuur

een nieuw jaar nodigt uit tot goede voornemens. 

een van de aandachtspunten in het beleidsplan 

van de vereniging is ‘etiquette en regels’. 

5



Een juridisch probleem komt nooit gelegen.
Het kost u tijd, geld en vaak ook negatieve 
energie. Verder houdt het u af van uw eigen werk. 
Juist daarom verlangt u van uw advocatenkantoor 
een maximaal dienstverlenende instelling. Zoals
die van Bierman Advocaten Een alerte aanpak diedie van Bierman Advocaten. Een alerte aanpak die
u enerzijds in de luwte houdt en anderzijds voor-
ziet van een perfecte, professionele juridische
dienstverlening.

Al vanaf de éérste dag na de oprichting van Bierman 
Advocaten in 1974 is dit het servicegerichte concept
waarvoor wij staan. Uw kwestie, zaak, probleem of juist
juridische uitdaging krijgt exact de aandacht die het
nodig heeft: alle aandacht. Bierman Advocaten is met 

ALLES PLEIT VOOR ONS

meer dan 20 advocaten de grootste juridische dienst-
verlener in het Rivierengebied. Ons service gerichte 
kantoor werkt sectiegewijs en internationaal. 

Specialistische kennis
Op vrijwel elk rechtsgebied is specialistische kennis aan-Op vrijwel elk rechtsgebied is specialistische kennis aan
wezig. Goed bereikbaar, modern geoutilleerd, eigentijds 
geautomatiseerd. Eigenschappen van ons kantoor die
de ‘smeerolie’ vormen in het succesvol afronden van uw
juridische zaken. Gefundeerd op een uiterst gedetailleerde
juridische kennis op alle relevante werkterreinen. Direct
inzetbaar voor zowel ondernemers en particulieren als
instellingen en overheden.

‘ L I N G E H A G E ’

L I N G E D I J K  58, 4002 X L  T I E L

T  (0344)  67 71 88

F  (0344)  67 71 90

E  I N F O@B I E R M A N.N L

 W W W.B I E R M A N.N L

...wij houden u op koers

Soms is het leven grillig...

Pume Pilates Studio  |  Gasthuisstraat 1b  |  4116 CZ  Buren  |  M 06 15085175

www.pumepilates.nl

precisiecontrole

concentratie

ademhaling

centreren

flow

Pilates is een bewegingssysteem welke erop gericht is  
het hele lichaam te stretchen, versterken en balanceren. 
Pilates is in principe geschikt voor iedereen.

optie 1

optie 2

                     Pilates



Chris was sinds 2007 lid van ons Seniorenteam Batouwe 4 en een 
golfer die nooit opgaf en altijd wilde winnen. Overigens was hij in 
zijn werkzame leven net zo. Op maandagmorgen was Chris steevast 
aanwezig tijdens de Heerendag. Hij was altijd gezellig, wie er ook in 
zijn flight zat, en boekte daar regelmatig goede resultaten.
Chris was een levensgenieter en sinds hij was gestopt met werken 
waren zijn kinderen en kleinkinderen, het zingen bij de Lads (het 
koor uit het land van maas en Waal met hun Ierse liederen), biljar-
ten en golfen helemaal zijn ding. Hij was, ondanks dat hij nog niet 
zo lang golfde, de beste speler (hcp. 12) van het team en een vaste 
inzet om de competitiewedstrijden aan te gaan.
Afgelopen jaar moest hij vanwege een rugoperatie verstek laten 
gaan en hij had alle hoop dit jaar weer te kunnen schitteren. Helaas, 
begin januari werd hij geveld door een kwaadaardige tumor. Chris 
heeft het niet gehaald… jammer, triest.
Wij zullen hem missen en wensen zijn echtgenote marina en uiter-
aard ook zijn kinderen, kleinkinderen en verdere familie heel veel 
sterkte toe.

mede namens de Heerencommissie en Batouwe Heren Senioren 4,
Ton Rombouts

golfbongerd Clubvaria

Ook dit jaar organiseert golfclub De Batouwe voor haar leden weer een 
golfweek. De golfweek staat dit jaar in het teken van Flora en Fauna 
van de Batouwe. Wij nodigen u allen van harte uit om weer in grote 
getale aan een van onze wedstrijden in de Golffeestweek van 21 t/m 27 
augustus deel te nemen. Dit jaar zullen wij een extra dag toevoegen aan 
de feestweek en wel op vrijdag 26 augustus. Deze dag wordt georga-
niseerd op de kleine baan. Gary  zal voor deze dag een pitch en putt 
baan uitzetten. u kunt zich hiervoor, net als alle andere wedstrijden, via 
telegolf inschrijven. middels  de maandelijkse nieuwsbrief zullen wij u op 
de hoogte houden van de ontwikkelingen over de Golffeestweek.

De Golfweekcommissie

Een laatste groet

ALV
De voorzitter stond stil bij het overlijden van Chris Hol en Kees Scheur-
water. Verder meldde de voorzitter het aftreden van Vincent Langemeijer 
als voorzitter van de CTG en introduceerde hij tegelijkertijd de nieuwe 
voorzitter Henk Jenner. Ook bedankte hij ed Beauchemin, die helaas 
niet aanwezig kon zijn, voor zijn jarenlange inzet als redactiefotograaf 
en stelde hij Gerard Wieberdink voor als zijn vervanger. enige discus-
sie ontstond naar aanleiding van het besluit van het bestuur de eerder 
beoogde reiskostenvergoeding voor commissieleden en bestuursleden 
niet door te laten gaan. Na de presentatie door de penningmeester, 
waaruit bleek dat De Batouwe nog steeds een gezonde vereniging is en 
de daaropvolgende goedkeuring door de Kascommissie van de jaarreke-
ning 2010, volgde nog een korte uitleg over de gewijzigde regels van het 
GVB-examen, waarover meer in deze Golfbongerd. Ter afsluiting van de 
vergadering bood het bestuur de aanwezigen nog een drankje aan. 

Op 28 maart vond de eerste Algemene Ledenvergadering 

plaats. Helaas hadden maar weinig leden op deze maandag-

avond de tocht naar De Batouwe ondernomen om de vergade-

ring bij te wonen. 

28 maart

ijsdoor het             gezakt

Zaterdag 29 

januari hebben 

we afscheid ge-

nomen van ons 

teamlid Chris 

Hol. Hij is 65 

jaar geworden 

en dus veel te 

vroeg overleden.

 2011
Nog even terug naar een winters tafereel op De Batouwe. De onbe-
kende golfer die het voor elkaar kreeg om  zo’n ijzig staaltje werk af 
te leveren op de vijver van Appel 6 verdient  een pluim . Zou deze 
waaghals werkelijk het ijs op zijn gegaan om zijn bal te slaan en als 
aandenken zijn stok in het ijs hebben geprikt of is het heel anders 
gegaan? Wie is de mysterieuze eigenaar van deze ‘ijsclub’? Hij of zij 
kan zich melden bij Henk van der Linden, die deze unieke foto heeft 
gemaakt.     

golfweek
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Als van Dale, dé autoriteit waar 

het woordenboeken betreft, 

je vraagt om een omslag te 

ontwerpen voor een serie  

woordenboeken dan ben je  

daar trots op. Zeker als het  

zo’n mooie serie is geworden.

trots: -> bn fiero
 bn stolz
 bn fier
 bn orgulloso
 bn proud

www.noutdesign.nl



Na hun voetbalcarrière gaan de meeste voetballers golfen. Waarom juist 
die sport?
Eerst was dat tennissen. Nu gaan de meesten inderdaad golfen. Oud-
voetballers willen graag wat blijven doen. Bij golf kun je wedstrijden 
spelen op elk niveau en het is een individuele sport. Voetballers zijn 
van nature geen golfers. Ten eerste is het balletje véél en véél kleiner en 
daarbij komt dat voetballers niet soepel zijn in het bovenlichaam; het 
zijn geen atleten. Ook ik vind golfen leuk. Vooral hier op De Batouwe. Het 
is een gezellige club zonder pretenties of standsverschillen. Ik doe alleen 
niet mee aan wedstrijden omdat ik er een hekel aan heb bij slecht weer 
te spelen. Ik loop ook nooit kaarten en heb zelfs geen handicap. Ik speel 
graag samen met mijn vaste vriendenclub of alleen. 

Hoe bent u in de Betuwe terecht gekomen? 
Mijn vader is in Tiel geboren, mijn grootvader was er onderwijzer. Ik 
kwam vroeger vaak bij mijn grootouders. Mijn vrouw komt uit Kerk-Ave-
zaath. Na veel omzwervingen zijn wij in Culemborg neergestreken. Het is 
heerlijk wonen in de Betuwe. Er is hier nog rust en ruimte. De Betuwna-
ren zijn prettige mensen. Ze zijn een beetje stug, net als de Utrechters.

We kennen Hans Kraay jr., maar heeft u eigenlijk nog meer kinderen?
Jazeker, ik heb drie kinderen. Hans is de oudste en dan heb ik nog een 
dochter en een zoon. Beiden zijn ook sporters, maar niet op een hoog 
niveau. Mijn dochter van 40 is fanatiek hardloopster. Vorig jaar heeft ze 
de marathon van New York gelopen. Dat vind ik een hele prestatie.

Met wie zou u nog eens een rondje willen lopen en waarom?
Met jou, lijkt mij gezellig. Nee serieus, met niemand in het bijzonder. Ik 
speel graag met mijn vaste club, mensen die ik goed ken, dan hoef ik me 
ook niet zo aan te passen. Ik voel me het prettigst in mijn eigen kleine 
kring. 

Vertelt u nog eens iets verrassends over uzelf.
Ik ben vaak onberekenbaar en mijn zwakke eigenschap is dat ik over het 
algemeen mensen teveel vertrouw. In de loop der jaren heb ik gelukkig 
wel geleerd wat afstandelijker te zijn.

Ellen Pardede

Ik vind golfen op De Batouwe leuk.  
Het is een gezellige club zonder pretenties of 

standsverschillen

sr.Hans Kraay

WWelke rol speelt voetbal nu nog in uw leven? 
Ik volg het voetbal nog allemaal wel maar heb geen speciale voorkeur 
meer voor wie er wint. Van mij mag de beste gewoon winnen. Nu geniet 
ik meer van een wedstrijd; de spanning is er gelukkig af. Ik kijk er wat 
afstandelijker tegen aan. Naar een WK ga ik niet meer, wel nog met 
enige regelmaat naar wedstrijden van FC Utrecht. Dat is dichtbij en 
er heerst een gezellige sfeer. Ik ben tenslotte geboren in Utrecht, in de 
wijk Ondiep, waar onder andere ook Wesley Sneijder vandaan komt. 
16 Jaar lang heb ik gevoetbald en altijd onder de druk van het ‘moeten’ 
winnen. Niet alleen als speler, ook later als trainer en manager. Als 
je wint, ben je de held, maar oh wee als je een paar keer verliest, dan 
wordt je neergesabeld. 

In de voetballerij is veel veranderd. Vroeger was de club de baas, nu zijn 
het de spelers of hun zaakwaarnemers. Alles draait om geld, ook bij 
de amateurclubs. Het rijst de pan uit, vooral de hoge transfersommen. 
Bijna alle voetbalclubs staan op de rand van faillissement. Ook de rol 
van de media is erg veranderd. Er staan tegenwoordig zoveel camera’s 
langs het veld dat echt niets meer aan het oog onttrokken wordt. En 
iedereen heeft wel iets te zeggen. Sommige zaken zijn wel veel beter 
geregeld dan vroeger zoals de medische verzorging en de trainingen. 

Wat is het meest memorabele moment uit uw voetbalcarrière?
Dat was in 1961. Ik was 22 en net getrouwd. Van een ‘wilde’ voetbal-
club uit Australië had ik een aanbieding gehad. ‘Wild’ betekent dat 
een club niet bij de UEFA of een andere organisatie aangesloten is. We 
waren jong en vonden het wel avontuurlijk een tijdje naar Australië te 
gaan. Ik had net toegezegd, toen in de kroeg een onbekende man naar 
mij toekwam. Hij vroeg me of ik bij Feyenoord wilde komen spelen. 
Ik dacht dat hij een grapje maakte, maar een week later zat ik bij Cor 
Kieboom in Rotterdam aan tafel. Het contract bij de Australische club 
heb ik telefonisch afgezegd, niet helemaal netjes, maar het aanbod van 
Feyenoord afslaan, dat kon ik niet.

Hans Kraay sr. behoeft eigenlijk geen introductie: vermaard 

voetballer, trainer/manager, radio- en tv-commentator en 

analist. De voetballiefhebbers onder ons herinneren zich 

misschien nog wel het befaamde winnende doelpunt dat hij, 

gewond en wel, in 1965 maakte in de wedstrijd Feyenoord-

Real Madrid. Al jaren is Hans Kraay lid van De Batouwe, waar 

hij graag met een vaste vriendengroep een rondje loopt.

golfbongerd voor Het voetliCHt
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G

golfbongerd Hbr 

Golf is, zoals veel andere balsporten, een zwaar gereglementeerd spel-
letje. Al die regels zijn wel eens lastig, maar dienen ook een hoger doel: 
de geest van het spel ofwel ‘the spirit of the game’. Golf wordt - op ons 
niveau - zonder scheidsrechter gespeeld. Het spel is gebaseerd op de 
integriteit van de speler die rekening houdt met andere spelers en vol-
gens de Regels speelt. En iedere speler, hoe gedreven ook, behoort zich 
onder alle omstandigheden beheerst, hoffelijk en sportief te gedragen. 
Daar is in het golfspel de ‘etiquette’ voor ontwikkeld; daarbij gaat het om 
zaken als veiligheid, rekening houden met andere spelers, speeltempo 
en zorg voor de baan. Voor wie het vergeten is of soms even vergeet: het 
Regelboekje wijdt er een nuttige paragraaf aan, die indirect ook aardig 
de mentale aspecten van het spelletje raakt!

regels bij Clubwedstrijden
Elke clubwedstrijd kent een organiserende Commissie (Wedstrijd-, Seni-
oren-, Dames-, Heeren-, Jeugd-) die voor de wedstrijd en het wedstrijd-
verloop verantwoordelijk is. In de praktijk is dit ‘de wedstrijdleiding’. 
Daarnaast kennen we als vereniging de zogenoemde HBR-(Handicap-, 
Baan- en Regel)commissie. 
In clubverband spelen we meestal strokeplay of ‘stableford’, een vorm 
van strokeplay. De Regels voor Strokeplay zijn in dit geval van toepas-
sing (regel 31-1). Matchplay kent zoals bekend is, eigen regels.

Het is goed te weten dat een ‘Commissie’ géén vrijheid heeft af te wijken 
van de Regels, zoals die internationaal zijn vastgesteld door de R&A 
Rules Limited en opgenomen zijn in het Regelboekje. Onze eigen HBR-
commissie kan wel Plaatselijke Regels, de zogenoemde‘Local Rules’, 
vaststellen bij abnormale omstandigheden, maar een Golfregel mag niet 
door een Plaatselijke Regel buiten werking worden gesteld (Regel 33-8). 
Je kunt je dus als speler wel zinvol druk maken over de interpretatie van 
een regel, maar niet over de toepassing ervan! 

Positie van de marker
Golf wordt op clubniveau zonder scheidsrechter gespeeld. Wel treedt 
een speler uit dezelfde flight op onderlinge afspraak op als marker 
voor een andere speler (flightgenoot, medecompetitor). Hij is of wordt 
volgens de Regels geen scheidsrechter! De speler is zelf verantwoorde-
lijk voor het kennen van de Regels ( Regel 6-1). Zo schrijven diezelfde 
regels bijvoorbeeld voor dat, als de speler een straf oploopt (dit houdt 

in: zichzelf oplegt!), hij dit zo spoedig mogelijk aan zijn marker behoort 
te melden (Regel 9-3). De marker verifieert met de speler na elke hole de 
score - dat betekent het aantal slagen en níet de eventuele stableford-
punten - en noteert deze op de kaart van de speler. Indien de marker het 
niet eens is met de handelwijze of met het aantal slagen dat de speler 
opgeeft (inclusief toegekende strafslagen!) dient hij dit aan de speler 
kenbaar te maken. Hierna dienen zich drie mogelijkheden aan:
Na overleg en ‘natellen’ worden ze het alsnog eens.
Indien nog niet is uitgeholed kan in voorkomende gevallen Regel 3-3 (bij 
twijfel zonder straf met twee ballen uitspelen) uitkomst bieden.
ze blijven het oneens of ze weten het beiden niet zeker (ondanks het 
regelboekje in de tas!) en besluiten de situatie of het geschil na afloop 
van de ronde aan de wedstrijdleiding voor te leggen.

Na afloop van de ronde moet de marker de scorekaart ondertekenen en 
aan de speler overhandigen (Regel 6-6.a.) Tot slot moet de speler zich er 
zelf van vergewissen dat de marker de scorekaart heeft ondertekend, hij 
moet de scorekaart zelf ondertekenen en hem zo spoedig mogelijk volle-
dig ingevuld bij de wedstrijdleiding inleveren (Regel 6-6.b). Overtreding 
van deze regel leidt tot diskwalificatie.

Als de marker het oneens is met de door de speler opgegeven score, 
tekent hij de kaart vooralsnog niet. De speler behoort immers na afloop 
van diezelfde ronde zijn score voor elke hole te controleren en twijfel-
achtige punten of elk geschil betreffende de Regels aan de Wedstrijdlei-
ding voor te leggen. Een beslissing van de wedstrijdleiding is definitief 
(Regel 34-3).

Mijn aanbevelingen zijn logischerwijze de volgende. Ken als speler de 
regels, dan ken je ze als marker ook. Pas de regels vervolgens consequent 
toe. De speler is daarbij zijn of haar eigen scheidsrechter. De marker is 
vooral verantwoordelijk voor de juiste registratie van het aantal slagen, 
dus tel mee tijdens het spelen. Benut zo nodig ook Regel 3-3 (bij twijfel 
zonder straf met twee ballen uitspelen) en sluit na afloop de ronde, 
indien wenselijk met tussenkomst van de Wedstrijdleiding, met elkaar 
ordentelijk af.

Als marker kun je na lezing van dit artikel opgelucht je volgende ronde 
doen, met wie dan ook, geheel in de geest van het golfspel. Blijf relaxed, 
veel spirit!

Een marker (m/v) uit het plaatsje Zoelen
Dient het spel met nobele doelen
Hij kijkt mee en stimuleert
En zorgt dat hij juist noteert
Zo helpt hij spelers zich goed te voelen

Wijnand Eissens

In het recente verleden ging het op en om de 19e hole iets 

te vaak over het gesjoemel op de andere 18 holes. En dan 

meestal niet van de sprekers zelf, maar kennelijk van anderen. 

Hierover is in bestuurs- en commissieverband over gesproken. 

De aanleiding voor dit artikel is dus niet zo inspirerend, de 

uitkomst hopelijk wel. 

De marker 
en de spirit of the game
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Het aanleren en onderhouden van een goede swingtechniek 

is natuurlijk het belangrijkste om goed golf te kunnen spelen. 

Goed passende clubs zijn echter ook heel belangrijk om een 

natuurlijke swing te kunnen ontwikkelen en consistent te 

worden in de zuiverheid en afstand van onze slagen. Slecht 

passende clubs zorgen ervoor dat we onze swing moeten aan-

passen aan de clubs zodat we nooit zo goed zullen slaan als 

we eigenlijk kunnen.

EEen golfclub heeft een aantal eigenschappen die, samen met de kwaliteit 
van de golfswing, van grote invloed zijn op de afstand, de zuiverheid en 
de hoogte van de balvlucht. Tevens heeft een golfclub eigenschappen die 
sterk bepalen hoe consistent die resultaten zijn en of de club lekker of 
juist niet lekker aanvoelt. Als deze eigenschappen niet goed op de golfer 
zijn afgestemd zullen de golfclubs nooit maximaal kunnen presteren. 
Hierdoor zullen de clubs de golfer niet (voldoende) helpen en, als ze echt 
slecht passen, er zelfs voor kunnen zorgen dat de golfer gefrustreerd 

raakt door zijn resultaten en het golfspel vaarwel zegt. Het is dus erg 
belangrijk dat u een goede keuze maakt bij de set die u aanschaft. Laat u 
dus goed adviseren door een gediplomeerd clubfitter: Eric, Rob of Gary. 
Het is dus ook niet zo, zoals de meeste mensen denken, dat alle clubs 
in de tas van hetzelfde merk moeten zijn. Het kan heel goed zijn dat u 
bijvoorbeeld een driver van het merk Taylor Made heeft, de wedges van 
Ping en een putter van Yes. Het gaat er uiteindelijk om welke clubs het 
beste bij u passen.

Ik hoef u niet te vertellen dat het spelletje veel leuker is als u af en toe een 
betere ronde neerzet dan de laatste die u gelopen heeft. De kans dat dit 
gebeurt is vele malen groter als uw golftas de juiste uitrusting die goed 
bij u past, bevat.

Een heel fijn golfjaar toegewenst en als u toe bent aan iets nieuws of 
beters in uw golftas, zullen wij er alles aan doen u een zo goed mogelijk 
advies te geven.

Eric Hatt
Batouwe Team

Overduidelijke nadelen van een te korte club De juiste lengte van de club

Het belang van     passende clubs

golfbongerd Committed to green
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SSamen met Janwillem Ploeg als vicevoorzit-
ter en vader van een zoon, Mark Wijnman als 
penningmeester/secretaris en Teun Bruin, 
jeugdcoach, coördinator en trotse (huis)vader 
van een dochter en een zoon vormen wij het da-
gelijkse bestuur van de Jeugdcommissie. Naast 
deze bestuursleden zijn er tal van personen 
die op de een of andere manier een helpende 
hand bieden in het tot stand brengen en het 
functioneren van de commissie. De commissie 
houdt zich onder andere bezig met het beleid, 
de opleiding en de (golf)ontwikkeling van de 
jeugdleden. Dit gebeurt in overleg met het 
bestuur, de pro’s, de jeugdcoaches, de andere 
commissies, de NGF-jeugdafdeling, de kinderen 
en de ouders.

Golfvereniging De Batouwe heeft ongeveer 170 
jeugdleden; de een speelt wat fanatieker golf 
dan de andere. Zo zijn er spelers en speelsters 
die de naam van De Batouwe hoog houden in 
de jeugdcompetitie van de NGF. Maar er is ook 
jeugd die graag voor de fun een rondje op de 

Mijn naam is Henrico Chin Joe Kie. 

Ik ben 52 jaar, vader van een dochter 

van 12 en de nieuwe voorzitter van 

de Jeugdcommissie. In 2010 werd na 

de zomer een beroep op mij gedaan 

het initiatief te nemen in het opzet-

ten van een nieuwe Jeugdcommissie. 

Deze mogelijkheid heb ik met beide 

handen aangegrepen aangezien een 

paar andere enthousiaste personen 

klaar stonden waarmee ik het wel 

zag zitten samen een vernieuwende 

wind door de golfvereniging te laten 

waaien. 

kleine of grote baan loopt, met inachtneming 
van de etiquette en regels.

Wij hebben net de periode van de winterspe-
cials afgesloten waarin de ‘Drills and Skills’ 
centraal stonden. Hoewel het weer niet altijd 
meespeelde was het een prachtig gezicht jeugd 
en ouders bezig te zien in het winterse land-
schap. Met onuitputtelijk geduld hebben de 
pro’s Gary Davidson (headpro) en Rob Siereveld 
al spelenderwijs het beste in de spelers naar 
boven kunnen halen. Binnenkort starten de 
zomerlessen. Elke trainingsgroep bestaat in 
beginsel uit zes spelers en de trainingen duren 
een uur. Bij de indeling van de trainingsgroepen 
wordt zoveel mogelijk rekening gehouden met 
de wensen van de ouders en de speelsterkte en 
de leeftijd van de jeugdige golfers.

De Jeugdcommissie organiseert zowel wed-
strijden op de 9-holes baan zoals ouder-kind 
wedstrijden en de zomeravondcompetitie 
als op de 27-holes baan met maandbekers en 

Henrico Chin
Voorzitter  
Jeugdcommissie

clubkampioenschappen. Tijdens de golfweek 
organiseert de Jeugdcommissie ieder jaar een 
gezellige wedstrijdmiddag en avond voor alle 
kinderen en hun ouders op de kleine baan. Het 
clubhuis van de 9-holes baan is het ‘clubhuis’ 
van de jeugd, waar dan ook alle informatie voor 
de jeugd te vinden is.

Op basis van het beleidsplan streven wij er naar 
jeugdspelers op een hoger niveau te brengen 
en hen ongeacht dit niveau vooral een leuke, 
leerzame en sociaal uitdagende plek in onze 
vereniging te geven.
De jeugd heeft de toekomst, maar dan moet er 
ook een toekomst geboden worden.
Vandaar dat de Jeugdcommissie een start heeft 
gemaakt met de NGF-certificering ‘Committed 
to Jeugd’. U kunt alles hierover lezen op http://
www.ngf.nl/pagina/committed-to-jeugd.

Heeft u belangstelling om in dit enthousiaste 
team een steentje bij te dragen aan onze jeugd? 
Belt u mij dan via 06-53225265.

vanuit de jeugdCommiSSie

stelt zich voorDe nieuwe voorzitter Jeugdcommissie 

golfbongerd jeugd
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TELEFOON: 
0343-451692

WEBSITE:
www.buitenlust-amerongen.nl

7 dagen per  
week geopend 
vanaf 8.30 uur

Restaurant & Zalen

Het Heerenlogement

Dé ambiance van de Betuwe 
Wij zijn geopend van donderdag t/m maandag vanaf 17.00 uur.

Een zakelijke bijeenkomst: net even anders.

Markt 31  4112 JR Beusichem - Tel. (0345) 50 13 97

Herberg

De Zoelensche Brug

uw gastheren Evert en Meindert

Achterstraat 2 | 4011 EP  Zoelen

Telefoon 0344 681292 | Fax 0344 682625

ZoelenscheBrug_56x56.indd   1 27-01-11   09:40

Residence Rhenen & Restaurant de Rotisserie
Veenendaalsestraatweg 50  3921 EC  Elst/Rhenen
Telefoon: (0318) 54 28 88  Fax: (0318) 54 02 72

www.residencerhenen.nl  info@residencerhenen.nl

Kaartje_56x46  16-03-2011  12:08  Pagin

HOTEL  - RESTAURANT
DEILSEDIJK 73   4158 EG DEIL

TELEFOON 0345-651613
INFO@OSENPAARD.NL 
WWW.OSENPAARD.NL

Hotel  •  RestaurantMeet ing •  Tra ining •  Feest

www.restaurantvanbalveren.nl

Adv Van Balveren.indd   1
21-03-11   17:50

restaurant Kok & de Bruin
Kerkstraat 19
4196 AA Tricht
 

T 0345 577700
info@kokendebruin.nl
www.kokendebruin.nl

restaurant Kok & de Bruin is lid van  
Jeunes Restaurateurs d’Europe

Proef de unieke sfeer!
Drostestraat 35, Amerongen

0343-454055 • www.denroodenleeuw.nl

Mariënwaerdt, Oude Waag 21, 4153 RC Beesd

telefoon 0345 - 68 19 66

e-mail: marie@marienwaerdt.nl, website: www.marienwaerdt.nl



golfbongerd tiP voor een triP

Aangekomen vanaf Schiphol op Cork 
Airport (heel vroeg in de morgen of later 
op de avond) is het een reis van 82 km. 
richting Killarney of Kenmare waarvandaan 
je het beste de verschillende golfbanen kunt 
bereiken. Als je de toeristische route langs 
Dunmanway, Bantry en Glengarriff neemt, 
rijd je over de Caha Pass naar Kenmare. 
Anders is het de N25 naar Killarney. 

Mogelijkheden voor logies zijn er te over: 
Bed & Breakfast, hotel of self-catering en 
dat alles tegen redelijke prijzen. Wat te 
denken van € 400 per week voor een huisje 
voor zes personen dat uitkijkt over een van 
de golfbanen in Kerry? Juist, de Ring of Ker-
ry Golf and Country club, waarvan Joachem 
‘International Captain’ is (beetje reclame!). 
Een baan waar je vanaf elke teebox de baai 
kunt zien; een uniek uitzicht. De baan is 
zeer uitdagend en soms zelfs lastig. 

Killarney golfclub met drie banen ligt op 
45 minuten rijden en Killeen, de baan waar 
het Iers Open is gehouden, is een prachtige 
parklandbaan met mooie holes. Wij speel-
den er de dag nadat het Iers Open was afge-
lopen. Wat opvalt, is dat professionals ook 
divots niet terugplaatsen (moeilijk spelen 
vanuit die gaten!). Op de zesde kan het zijn 
dat je opeens een red deer over de baan ziet 
gaan. Omdat Killarney National Park aan de 
golfbaan grenst, wijken de herten uit naar 
het grasland van de golfbaan. Het Park is 
een bezoek waard, net als Muckross House 
dat in het park ligt. Een mooi uitzicht heb 
je als je van Kenmare via Ladies View naar 
Killarney rijdt.

Een andere golfervaring is Waterville Links 
Golfcourse waar beroemdheden als Tiger 
Woods en Christie O’ Connor jr. oefenen. 
Het kan er erg winderig zijn maar de links 

Golfen in Ierland en wel in County 

Kerry, het zuid-westelijke schierei-

land, is niet alleen een leuke golfva-

kantie maar ook een unieke natuur- 

en cultuurervaring. Het weer in deze 

streek is niet te vergelijken met de 

rest van Ierland; er groeien zelfs 

palmbomen!

zijn fair. Ook deze baan is binnen een uur 
te bereiken en met een toeristische trip 
te combineren. Andere te spelen banen 
in de omgeving zijn: Bantry, Ballybunion, 
Kenmare, Tralee en Skelligs Bay.

De Ring of Kerry is internationaal een 
bekende toeristische route met prachtige 
uitzichten, onder andere over de Atlan-
tische Oceaan. En ook Beara Peninsula 
met Healy Pass is erg mooi met leuke 
kleine dorpjes als Eyeries. ‘s Avonds in 
de pub kan het zomaar zijn dat een paar 
muzikanten een sessie houden. In andere 
etablissementen wordt een of twee keer in 
de week Ierse muziek georganiseerd.

Auteur: Bart van Oyen
Raymond Robinson, Joachem van der Schaaf 
en Ger Verhoef

 Ring of Kerrygolfen in de ierse
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Wedstrijdkalender 
1 16-1 Zo NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2010/2011 - 4 10:30-12:00 10:15-12:15 WeCo Start op 1 en 10

2 29-1 Za NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2010/2011 - 5 10:30-12:00 10:15-12:15 WeCo Start op 1 en 10

3 13-2 Zo NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2010/2011 - 6 10:30-12:00 10:15-12:15 WeCo Start op 1 en 10

4 26-2 Za NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2010/2011 - 7 10:30-12:00 10:15-12:15 WeCo Start op 1 en 10

5 13-3 Zo NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2010/2011 - 8 10:30-12:00 10:15-12:15 WeCo Start op 1 en 10

6 19-3 Za NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2010/2011 - 9 10:30-12:00 10:15-12:15 WeCo Start op 1 en 10

7 20-3 Zo NQ eGA 00-55 Cross Country 11:00 gunshot C.T.G. A-K

8 26-3 Za Q eGA 00-36 stbfd maandbeker Jeugd, maart 10.00-11.30 9:40-11.45 JeCo P-A

9 27-3 Zo NQ Inv ntb Introductie nieuwe leden 14:00 gunshot Best. P 9 holes

27-3 Zo NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: Ouderkind wedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

10 29-3 Di NQ eGA 00-55 ntb Openingswedstrijd Dames 11:00 gunshot DaCo P-A

11 2-4 Za Q Inv strkpl INHAALWeDSTRIJD Super Champion Cup seizoen 2010 9.00-10.00 8:40-10:20 WeCo P-A

12 3-4 Zo Comp Dames 1, Standaard 3e klasse, Poule D15 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

13 4-4 ma NQ eGA 00-55 txs Openingswedstrijd Heeren 12:00 shotgun HeCo P-A

14 5-4 Di Comp Dames 1 Dinsdag, 2e klasse, Poule D179 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

15 5-4 Di Comp Dames 3, 1e klasse Dubbel Negen, Poule D201 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

16 6-4 Wo NQ eGA 00-55 Stbfd Openingswedstrijd Senioren 11:00 gunshot SeCo P-A

17 7-4 Do Comp Dames Senioren 2, Open 5e klasse, Poule m43 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

18 7-4 Do Comp Dames Senioren 3, Open 5e klasse, Poule m50 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

19 8-4 Vr Comp Heren Senioren 4, Open 5e klasse, Poule P33 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

20 8-4 Vr Comp Heren Senioren 5, Open 6e klasse, Poule P82 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

21 10-4 Zo Comp Heren 4, Reserve 5e klasse, Poule H137 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

22 10-4 Zo Comp Heren 5, Reserve 6e klasse, Poule H190 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

23 14-4 Do Comp Dames Senioren 1, Open 3e klasse, Poule m8 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

24 15-4 Vrij Comp Heren Senioren 6, Open 6e klasse, Poule P65 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

25 16-4 Za Q eGA 00-36 stbfd maandbeker Jeugd, april 10.00-11.30 9:40-11.45 JeCo

26 17-4 Zo Comp Heren 2, Reserve 3e klasse, Poule H109 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

17-4 Zo NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: Ouderkind wedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

27 22-4 Vrij Comp Heren Senioren 3, Open 5e klasse, Poule P36 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

28 24-4 Zo eerste Paasdag

29 25-4 ma Tweede Paasdag

30 25-4 ma NQ eGA 00-55 tx Openingswedstrijd De Batouwe 2011 10:30 gunshot WeCo P-A

27-4 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

31 29-4 Vrij Comp Heren Senioren 1, Open 3e klasse, Poule P7 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

32 29-4 Vrij Comp Heren Senioren 2, Open 4e klasse, Poule P23 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

33 30-4 Za NQ eGA 00-55 strkpl Vlaggetjeswedstrijd 08:30-13:00 8:10-13:30 WeCo P-A

34 30-4 Vr Koninginnedag

35 3-5 Di Comp Dames 2 Dinsdag, 2e klasse, Poule D177 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

36 8-5 Zo Comp Heren 1, Standaard 3e klasse, Poule H26 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

37 8-5 Zo Comp Heren 3, Standaard 5e klasse, Poule H151 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

38 10-5 Di Comp Reservedatum Dames  comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

11-5 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

39 12-5 Do Comp Reservedatum Dames Senioren comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

40 13-5 Vr Comp Reservedatum Heren Senioren comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

41 14-5 Za Q eGA 00-16,4 strkpl maandbeker A, mei 9.00-11.15 8:40-11.15 WeCo P-A

42 14-5 Za Q eGA 00-36 stbfd maandbeker Jeugd, mei 11:15-12.45 11.15-13.00 JeCo P-A
Volgt op A, starttijd 
afh. van spelers in A

43 15-5 Zo Comp Reservedatum Dames 1 en Heren 1 comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

15-5 Zo NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: Ouderkind wedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

18-5 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

18-5 Wo NQ eGA 30-46 stbfd Avondwedstrijd voor hogere handicappers 18.00-19.00 17.40-19.20 WeCo P

44 21-5 Za NQ eGA 00-55 ntb Committed to Green 10:30 gunshot C.T.G. A-K

45 22-5 Zo Comp Promotiewedstrijden NGF Standaardteams comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

25-5 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

46 28-5 Za NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay Jeugd 1/8 finale 9.00-11.00 8.40-11.15 JeCo P-A

47 28-5 Za NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay Jeugd 1/4 finale 13.30-14.30 13.10-14.45 JeCo P-A

48 29-5 Zo NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay Jeugd 1/2 finale 8.30-9.00 8.10-9.00 JeCo P-A

49 29-5 Zo NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay Jeugd Finale 13.30-14.00 13.10-14.15 JeCo P-A

50 29-5 Zo Q eGA 16,5-24,0 strkpl maandbeker B, mei 9.00-11.15 volgt op jeugd WeCo P-A

51 29-5 Zo Q eGA 24,1-36 stbfd maandbeker C, mei 8.30-10.45 8.10-11.00 WeCo A-K

52 2-6 Do Hemelvaartdag

53 2-6 Do NQ eGA 00-55 frsme stbfd Ganzenbord wedstrijd 12:00-13:30 11.40-13.50 WeCo P-A

54 4-6 Za Q eGA 0,0-11,9 stbfd Kwalificatie Telegraaf Annexum 9.00-10.00 8.40-11.50 WeCo P-A

55 4-6 Za Q eGA 12,0-24,0 stbfd Kwalificatie Telegraaf Annexum 10.00-11.30 WeCo P-A

56 5-6 Zo NQ Comp Jeugd 2, 1e klasse Dubbel Negen, Poule 121 08:50-10:30 comp.rooster JeCo P-A

8-6 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

57 12-6 Zo eerste Pinksterdag

58 13-6 ma Tweede Pinksterdag

59 13-6 ma NQ eGA 00-55 frsme stbfd echtparenwedstrijd 10:00 gunshot WeCo P-A

15-6 Wo NQ eGA 30-46 Stbfd Wedstrijd voor hogere handicappers 18.00-19.00 17.40-19.20 WeCo A

15-6 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

60 18-6 Za Q eGA 16,5-24,0 strkpl maandbeker B, juni 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo A-K

61 18-6 Za Q eGA 00-36 stbfd maandbeker Jeugd, juni 11.15-13.45 11.15-14.00 JeCo A-K
Volgt op B, starttijd 
afh. van spelers in B

62 18-6 Za Q eGA 24,1-36 stbfd maandbeker C, juni 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo K-P

63 19-6 Zo Q eGA 00-16,4 strkpl maandbeker A, jun 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo A-K

19-6 Zo NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: Ouderkind wedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

64 20-6 ma Q eGA 00-55 stbfd Old Grand Dad wedstrijd 09:00-11:00 HeCO P-A Starten op 2 lussen

22-6 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

65 24-6 Vrij NQ eGA 00-55 ntb
Waarderingscup 2011 (personeel en leden van de 
Batouwe)

17.00 -17.30 9 hls

66 25-6 Za NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay, 1/8 finale 08:30-11:00 8.00-11.30 WeCo P-A

nr. datum dag Q Hcp Spelvorm wedstrijd Starttijd teetijd Coörd. lussen Start op 1 en 10

16



grote baan
met uitzondering van de regulier door de Heren (maandag), Dames (Di) en Senioren (Woensdag) te organiseren wedstrijden

67 25-6 Za NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay, 1/4 finale 13.30-15.00 13.00-15.30 WeCo P-A

68 26-6 Zo NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay, 1/2 finale 9.00-10.00 8.30-10.30 WeCo P-A

69 26-6 Zo NQ eGA 00-36 mtchpl Kampioenschappen matchplay, Finale 14.00-14.30 13.30-15.00 WeCo P-A

29-6 Wo NQ GVB/BP stbfd Kleine baan: zomeravondcompetitie jeugd 17.00-2100 JeCo Pruim

70 2-7 Za NQ eGA 00-55 frsme International Pairs       9.00-12.15 8.40-12.35 WeCo P-A

71 3-7 Zo NQ Comp Jeugd 1, Open 2e klasse, Poule J3 08:50-10:30 JeCo P-A

72 10-7 Zo NQ eGA 00-55 mxgrsme Handicartwedstrijd 11:00 gunshot HcCo P-A

73 12-7 Di ntb Chcp stbfd Batouwe Avond Vierdaagse, 1e etappe (9 holes) 19:00 gunshot WeCo P Perengaard

74 13-7 Wo ntb Chcp stbfd Batouwe Avond Vierdaagse, 2e etappe (9 holes) 19:00 gunshot WeCo A Appelgaard

75 14-7 Do ntb Chcp stbfd Batouwe Avond Vierdaagse, 3e etappe (9 holes) 19:00 gunshot WeCo K Kersengaard

76 15-7 Vr ntb Chcp stbfd Batouwe Avond Vierdaagse, 4e etappe (9 holes) 18:00 gunshot WeCo A
Appelgaard; 
Binnenkomst op Via 
Gladiola; diner

77 17-7 Zo NQ Inv ntb Bestuur / Commissie Wedstrijd 13.00 gunshot WeCo P-A

20-7 Wo NQ eGA 30-46 stbfd Wedstrijd voor hogere handicappers 18.00-19.00 17.40-19.20 WeCo K

78 23-7 Za NQ eGA 00-28 strkpl Die Hard Challenge 2011 07:30-10.00 8.15-11.30 WeCo Pruim-P-A-K

79 27-7 Wo NQ eGA 00-55 stbfd Jolanda Bokaal 10:30-13:30 SeCo Pruim Pruimen

80 27-7 Wo NQ eGA 00-55 stbfd Jolanda bokaal 08:15-11:00 SeCo P Peren

81 30-7 Za Q eGA 00-16,4 strkpl maandbeker A, jul 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo K-P

82 31-7 Zo Q eGA 16,5-24,0 strkpl maandbeker B, jul 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo K-P

83 31-7 Zo Q eGA 24,1-36 stbfd maandbeker C, jul 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo P-A

84 13-8 Za Q eGA 00-24 strkpl Kampioenschappen Strokeplay, 1e ronde closed WeCo P-A

85 13-8 Za Q eGA 00-24 strkpl Kampioenschappen Strokeplay, 2e ronde closed WeCo P-A

86 14-8 Zo Q eGA 00-24 strkpl Kampioenschappen Strokeplay, 3e ronde 10.30-14.00 10.00-14.30 WeCo P-A

87 17-8 Wo NQ eGA 12.5-30.0 stbfd Voorronde Arendsen de Wolff Trofee 8.00-10.00 SeCo P-A

17-8 Wo NQ eGA 30-46 stbfd Wedstrijd voor hogere handicappers 18.00-19.00 17.40-19.20 WeCo P

88 20-8 Za Q eGA 16,5-24,0 strkpl maandbeker B, aug 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo P-A

89 20-8 Za Q eGA 24,1-36 stbfd maandbeker C, aug 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo A-K

90 21-8 Zo Q eGA 00-36 stbfd Golfweek, golfweekbokaal 12:00 gunshot WeCo P-A

91 22-8 ma NQ 00-55 + Inv txs Golfweek, Heerendag 12:00 gunshot HeCo/evtCo P-A

92 23-8 Di NQ 00-55 + Inv ntb Golfweek, Vriendinnendag 12:00 gunshot DaCo/evtCo P-A

93 24-8 Wo NQ 00-55 + Inv ntb Golfweek, Seniorendag 12:00 gunshot
SeCo/ee-
vtCo

P-A

94 25-8 Do NQ 00-55 + Inv ntb Lustrumweek, Businessclub 12:00 gunshot B.club P-A-K

95 26-8 Vrij NQ eGA 0.0 - 55 P&P Pitch en Putt wedstrijd op de kleine baan 12.00 evtCo Pruim

96 27-8 Za NQ eGA 00-55 ntb Golfweek, Jeugd 14:00 gunshot JeCo Pruim

97 27-8 Za NQ eGA 00-55 ntb Golfweek, slotwedstrijd 12:00 gunshot WeCo K-P

98 27-8 Za Q eGA 00-24 strkpl Kampioenschappen Strokeplay Jeugd 1e ronde 8.00 - 10.00 7.40-10.15 JeCo P-A

99 28-8 Zo Q eGA 00-24 strkpl Kampioenschappen Strokeplay Jeugd 2e ronde 8.00-9.00 Vanaf 7.30 JeCo P-A

100 28-8 Zo Q eGA 00-16,5 strkpl maandbeker A, aug 9.00-11.15 Buffer tot 12.00 WeCo P-A

101 28-8 Zo Q eGA 00-24 strkpl Kampioenschappen Strokeplay Jeugd 3e ronde 13.00-14.00 12.40-14.20 JeCo P-A

102 4-9 Zo NQ Comp Jeugd 2, 1e klasse Dubbel Negen, Poule 121 08:50-10:30 JeCo P-A

103 4-9 Zo Q eGA 00-36 stbfd Golfjournaalbeker 11.00-13.30 WeCo P-A

104 10-9 Za NQ eGA 00-24 frsme Kampioenschappen Foursome, kwalificatie 08:30-11.00 8.00-11.30 WeCo P-A

105 10-9 Za NQ eGA 00-24 frsme Kampioenschappen Foursome, kwart finale 13.30-15.30 13.10-15.50 WeCo P-A

106 11-9 Zo NQ eGA 00-24 frsme Kampioenschappen Foursome, halve finale 9.00-10.00 8.30-10.30 WeCo P-A

107 11-9 Zo NQ eGA 00-24 frsme Kampioenschappen Foursome, finale 14.00-15.00 13.30-15.30 WeCo P-A

108 12-9 ma NQ Inv txs uitwisseling Hooge Bergsche 11:00-12:30 HeCo K-P

109 14-9 Wo Q eGA 00-36 strkpl Kampioenschappen Strokeplay Senioren 1e ronde 9.00-12.00 8.40-12.20 SeCo A-K

14-9 Wo NQ eGA 30-46 stbfd Wedstrijd voor hogere handicappers 18.00-19.00 17.40-19.20 WeCo A

110 17-9 Za NQ eGA 00-36 grsme ABN Amro Ouder&Kind Toernooi 09:00-11:15 8.40-11.30 WeCo P-A

18-9 Zo NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: Ouderkind wedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

111 21-9 Wo Q eGA 00-36 strkpl Kampioenschappen Strokeplay Senioren 2e ronde 9.00-12.00 8.40-12.20 SeCo K-P

112 24-9 Za Q eGA 00-16,4 strkpl maandbeker A, sep 9.00-11.15 8.40-11.15 WeCo A-K

113 24-9 Za Q eGA 00-36 stbfd maandbeker Jeugd, sep 11.15-12.45 11.15-13.00 JeCo A-K
Volgt op A, starttijd 
afh. van spelers in A

114 25-9 Zo Q eGA 16,5-24,0 strkpl maandbeker B, sep 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo A-K

115 25-9 Zo Q eGA 24,1-36 stbfd maandbeker C, sep 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo K-P

116 25-9 Zo NQ Comp Jeugd 1, Open 2e klasse, Poule J3 08:50-10:30 comp.rooster JeCo P-A

117 30-9 Vr NQ Chcp ntb Avond wedstrijd 19:30 gunshot C.T.G. P-A

118 8-10 Za Comp Reservedatum Jeugd comp. rooster comp.rooster CoCo P-A

8-10 Za NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: Ouderkind wedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

119 9-10 Zo Q Batouwe Jeugd Open 8.00-12.00 JeCo P-A-K

120 16-10 Zo Q eGA 00-36 stbfd Praeses Cup 9.00-11.30 8.40-11.50 WeCo P-A

121 17-10 ma NQ eGA 00-55 txs Slotwedstrijd Heeren 12:00 gunshot HeCo A-K

122 18-10 Di NQ eGA 00-55 txs Slotwedstrijd Dames 11:00 gunshot DaCo P-A

123 19-10 Wo NG eGA 00-55 stbfd Slotwedstrijd Senioren 12:00 gunshot SeCo P-A

124 22-10 Za NQ eGA 00-55 vsjcht Batouwe Bowl 9.00-11.30 8.00-11.50 WeCo P-A

125 29-10 Za Q eGA 16,5-24,0 strkpl maandbeker B, okt 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo K-P

126 29-10 Za Q eGA 24,1-36 stbfd maandbeker C, okt 9.00-11.15 8.40-11.30 WeCo P-A

127 30-10 Zo Q eGA 00-16,4 strkpl maandbeker A, okt 9.00-11.15 8.40-11.15 WeCo K-P

128 30-10 Za Q eGA 00-36 stbfd maandbeker Jeugd, okt 11.15-12.45 11.15-13.00 JeCo K-P
Volgt op A, starttijd 
afh. van spelers in A

129 5-11 Za Q Inv strkpl Super Champion Cup 2011 10.00-11.15 9.40-11.35 WeCo P-A

130 6-11 Zo NQ eGA 00-55 tx Wildwedstrijd 10:30 gunshot C.T.G. P-A

6-11 Zo NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: Ouderkind wedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

131 19-11 Za NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2011/12 - 1 10:30-11.45 10.10-12.00 WeCo P-A Start op 1 en 10

3-12 Za NQ GVB/BP Best bal Kleine baan: pepernootwedstrijd 10.00-14.00 JeCo Pruim

132 4-12 Zo NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2011/12 - 2 10:30-11.45 10.10-12.00 WeCo A-K Start op 1 en 10

133 17-12 Za NQ eGA 00-36 stbfd Batouwe Wintercup 2011/12 - 3 10:30-11.45 10.10-12.00 WeCo K-P Start op 1 en 10

134 30-12 Vrij NQ eGA 00-55 ntb Silvesterwedstrijd 11:00 gunshot WeCo P-A

nr. datum dag Q Hcp Spelvorm wedstrijd Starttijd teetijd Coörd. lussen Start op 1 en 10
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Vraag 1
Ik sloeg mijn bal op Appel 6 over de eerste 
bunker, hij raakte een boompje en ketste 
terug waarna hij in de schuine wand van 
de bunker bleef hangen. Gelukkig rolde hij 
net niet de bunker in. Hij lag wel lastig en 
daarom besloot ik de bal onspeelbaar te 
verklaren en ik dropte hem met een strafslag 
achter de bunker in de lijn van de ligplaats 
naar de vlag. Mijn medespelers hadden hier 
hun twijfels over. Handelde ik juist?

Vraag 2
Ik sloeg op Kersen 5 met mijn tweede 
slag de bal wel over het water maar in de 
begroeide rand van de voorste greenside-
bunker. Daar mijn bal flink was ingebed 
nam ik een free drop, buiten de bunker, en 
chipte de bal vervolgens in voor birdie. Was 
dit correct?

Vraag 3
Op een regenachtige dag sloeg ik te hoog af 
op Peren 3 en mijn bal kwam vlak naast een 
bunker terecht. Ploppppp … ingebed! Het 
was daar kort gemaaid dus ik mocht mijn 
bal straffeloos opnemen, schoonmaken en 
droppen zo dicht mogelijk bij de originele 
ligplaats. Ik dropte mijn bal maar hij rolde 
de bunker in. Ik dropte nogmaals maar 
weer rolde hij de bunker in. Nu mocht ik 
hem plaatsen op de plek waar de tweede 
drop de grond geraakt had; maar na het 
plaatsen rolde hij toch weer de bunker 
in. Moest ik de bal nu vanuit de bunker 
spelen?

Als u alle antwoorden goed tot u neemt, zal 
hieromtrent tijdens een ronde geen onge-
noegen meer voorkomen.

Er komt ons best vaak ter ore dat onenigheid ontstaat over hoe te handelen als je bal in de grasrand 

van een bunker terecht gekomen is. Wat essentieel is: een begroeide bunkerrand is géén onderdeel van 

de bunker net zo min als gras of onkruid dat in de bunker groeit. Je mag je club dan gewoon grounden!

golfbongerd Hbr

van de HbrCie

Antwoord 1. 
Je marker had géén gelijk!
Ja. Indien je bal op een begroeide bunker-
rand ligt en je hem liever niet wilt spelen 
zoals hij ligt, mag je volgens regel 28 (een 
onspeelbare bal) handelen waarbij je drie 
keuzemogelijkheden met één strafslag hebt. 
Een daarvan is je bal droppen zover naar 
achteren als je wilt in de lijn met de vlag. 
En voor alle duidelijkheid: je mag dan niet 
in de bunker droppen daar de bal niet in de 
bunker lag!

Antwoord 2
Je marker had gedeeltelijk gelijk!
Hangt van de maaihoogte af: bij een kort 
gemaaide bunkerrand heb je correct gehan-
deld! Zoals wellicht bekend is, mag een bal 
die op de fairway of apron ingebed ligt, zon-
der straf opgenomen, schoongemaakt en zo 
dicht mogelijk bij de ligplaats gedropt wor-
den: vanzelfsprekend niet dichter bij de hole 
(volgens regel 25-2). Indien nu de grasrand 
van een bunker op fairwayhoogte gemaaid 
is, geldt deze regel daar dus ook (zonder 
strafslag). Is de bunkerrand daarentegen 
níet op fairwayhoogte gemaaid dan zou je 
je ingebedde bal onspeelbaar kunnen ver-
klaren en handel je verder volgens regel 28 
(met strafslag).

Antwoord 3
Neen! 
Neen! Indien je bal, na twee keer droppen en 
vervolgens plaatsen, toch weer de hindernis 
(waterhindernis of bunker) in rolt, zoek je 
een plek buiten die hindernis, zo dicht mo-
gelijk bij de plek van plaatsen en waarvan je 
verwacht dat je bal niet nogmaals de hin-
dernis in zal rollen (zie regel 20-3d).

regelvragenbus
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golfbongerd tuSSen tee & Pin

Het antwoord is “ja”. 
We raadplegen hiervoor de Decisions. Het 
boek Decisions on the Rules of Golf (we 
verkorten dit gemakshalve tot Decisions) is 
bedoeld om duidelijkheid te geven inzake 
vragen over situaties waarvoor een antwoord 
niet uit de Golfregels kan worden afgeleid. In 
gevallen waar problemen niet opgelost kun-
nen worden door toepassing van de Golfregels 
kan de oplossing bijna altijd in de Decisions 
worden gevonden.
In het geval van een gevaarlijke situatie, in ons 
geval dus de zwanen, geven de Golfregels geen 
eenduidig antwoord. In de Decisions lezen we 
dan hierover het volgende: onder verwijzing 
naar Regel 1-4 (billijkheid) wordt het onre-
delijk geacht te verwachten dat de speler zijn 
bal in een dergelijk gevaarlijke situatie speelt 
en wordt het unfair geacht dat de speler een 
strafslag oploopt.

door de baan
Door de baan, ongeacht dus of je bal op de 
fairway ligt of in de rough, bepaalt de speler het 
dichtstbijzijnde punt niet dichter bij de hole 
waar het gevaar niet meer aanwezig is en dropt 

een bal zonder strafslag binnen een stoklengte 
vanaf dit punt niet dichter bij de hole.

in een HinderniS
In een hindernis bepaalt de speler het dichtst-
bijzijnde punt niet dichter bij de hole waar het 
gevaar niet meer aanwezig is en dropt een bal 
zonder strafslag binnen een stoklengte vanaf 
dit punt niet dichter bij de hole, echter wél in 
de hindernis. Is dat punt buiten de hinder-
nis dan dient de bal gedropt te worden in 
een soortgelijke nabijgelegen hindernis, niet 
dichter bij de hole (denk bv. aan bunkers op 
Appel 6 of de waterkanten bij de vernauwing 
op Appel 2).  
Is het daarentegen niet mogelijk om een plek 
in een soortgelijke hindernis te vinden dan 
mag er een bal met strafslag buiten de hinder-
nis gedropt worden op de lijn hole - plaats 
waar de bal oorspronkelijk lag.

oP de green
Op de green mag de speler zonder strafslag 
een bal plaatsen bij het dichtstbijzijnde punt 

Tee &Pin

waar het gevaar niet meer aanwezig is; niet 
dichter bij de hole. Het dichtsbijzijnde punt 
zou eventueel buiten de green kunnen zijn 
maar niet in een hindernis!!

Let wel; in alle 3 situaties hoeft de speler niet 
zijn oorspronkelijke bal op de gevaarlijke 
ligplaats op te rapen; een vervangende bal is 
vanzelfsprekend toegestaan.
Ligt de bal in “een gevaarlijke situatie” waar 
bovendien andere omstandigheden aanwezig 
zijn die het maken van een swing onmogelijk 
maken dan mag van de boven-beschreven 
straffeloze handelwijze geen gebruik worden 
gemaakt.

De toepassing van de regel m.b.t. “een gevaar-
lijk situatie” geldt ook voor het geval van be-
lemmering door bijv. een bewoond vogelnest. 
Denk aan een nest scholeksters die we in de 
lente regelmatig in de baan aantreffen.

De HBRcommissie

Een situatie die we op de Batouwe wel 

eens tegenkomen. Je bal ligt dicht bij 

zwanen die over hun jongen waken en 

dus agressief kunnen worden.  

Heb je dan een optie om je bal te spelen 

zonder gevaar voor eigen leven?

Tussen
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Er valt van alles te beleven: de Klaverbladwedstrijden met drie 
andere verenigingen en de uitwisseling met de Edese. Deze wed-
strijden worden geleid door respectievelijk Jan van Dijk (Dijk2) en 
Meine van der Klok en misschien lukt het nog net je aan te melden. 
Op 22 juni is er een vlaggetjeswedstrijd, met - het lijkt traditie te 
gaan worden - haring en korenwijn of iets dergelijks. De Jolandabo-
kaal, een gecombineerde wedstrijd op de grote en kleine baan, 
wordt gespeeld op 27 juli. We spelen hidden holes op 21 septem-
ber; je hoort achteraf welke holes tellen voor de wedstrijd dus als 
je denkt dat het niet best was, val je soms toch in de prijzen. En 
behalve de ijzeren wedstrijd (alleen echte ijzers) en de 5 stokken-
wedstrijd spelen we voor het eerst een 2 tot 14 stokkenwedstrijd: 
hoe minder stokken je in je tas hebt hoe meer slagen je mee krijgt 
en omgekeerd. Dat helpt de golfer uit de crisis: minder is meer.

Onze wedstrijdkalender is te vinden op de website onder Senioren-
commissie en op het mededelingenbord in de kelder. Onze com-
missieleden zijn er klaar voor om u elke woensdag een plezierige 
golfdag te bezorgen. Behandel ze met zachtheid, dat vinden ze fijn.

Op woensdag is het altijd het mooiste weer van de week. En let wel: 
als het regent in mei, is april voorbij.

Gerrit de Knikker
Seniorencommissie

Ook voor de senioren is het seizoen begonnen. Onze 

kalender biedt weer alle mogelijkheden voor veel (golf)

plezier: van fun- via qualifying tot maandbekerwedstrijden. 

En hoewel we natuurlijk serieus spelen, is spelplezier een 

voornaam bestanddeel van de seniorenwoensdag. Wie nog 

aarzelt: kom op, gewoon inschrijven, het kan al drie weken 

van tevoren. 

Minder ismeer

Actie PlAg
Het grote aantal uitgeslagen en niet teruggelegde plaggen is bar en boos. 
Dit seizoen brengen we allemaal de grasmat ter plekke terug in de oude, 
dus juiste staat. Of moet een cursus ‘plag terugleggen’ worden georgani-
seerd?  

BAlletje in de Prut
Op Kersen 9 kan een bal bij nadering van de green Kersen 9 ietwat te 
veel op rechts beland te zijn; uitgerekend daar ligt de rand van de vijver 
vol met uitgebaggerde modder. Daar de bal zoeken heeft meermalen 
geleid tot diep in de prut zakkende spelers en zeker niet de eerste de 
beste van onze club!

driving rAnge
De overdekte driving ranges van beide banen worden nu echt voorzien 
van nieuwe kunstgrasmatten.

BAAnnieuws
De greens zijn doorgezaaid met een speciale grassoort, resulterend in 
een egaler grasbestand, dientengevolge snelheidverhogend. Op naar nog 
mooiere putts!

Omdat op de grond liggende takken belemmerend kunnen zijn voor het 
spelen of terugvinden van de bal, zijn de bomen flink gesnoeid. 
De pittige potbunkers op Appel 6 zijn verleden tijd; het zijn weer ‘ge-
wone’ bunkers.  Maar met dat vele zand ter plaatse zal het spelen van de 
bal voor menigeen toch een hele klus blijven.
Voor een mooier maaibeeld heeft de B.V. nieuwe machines aangeschaft. 
Ongetwijfeld een zinvolle investering voor fraaie fairways.

FAunA
Er zijn weer fazanten in 
de baan, voornamelijk 
hennen. Vooral op de bos-
perceeltjes nabij Kersen 
1, 2 en 7 houdt dit volkje 
zich graag op.
En we mogen vaststellen 
dat de ooievaars op Peren 
4 en Kersen 6 sinds weken 
weer terug zijn op hun 
vertrouwde stek.

KleedKAmers
In de kleedkamers krijgen de diverse accessoires een flinke opknapbeurt 
of ze worden vervangen. Er komen onder andere nieuwe handdoekman-
den en afvalbakken. Het geheel rond wastafels en douches krijgt een 
nieuwe ‘look’. 

PArKeren
Naar verwachting wordt dit najaar begonnen met de bouw van een 
parkeerdak in het midden van de huidige parkeerplaats. De realisatie 
betekent een uitbreiding met 80 parkeerplaatsen en is een welkome 
aanvulling voor het wegzetten van ons kostbare ‘blik’.

Ten slotte: wat is de spuitplaats bij het clubhuis mooi geworden!

Een waarnemer

De Batouwe ook dit is 
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golfbongerd CommiSSienieuwS
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 ook dit is 

Gekozen was voor Texas Scramble single 
Stableford met 1/2 hcp. verrekening. Een leuke 
teamspelvorm, wat later ook zou blijken bij de 
prijsuitreiking. Weersverwachting was redelijk 
en een perfecte starttijd om 12.00 uur ( voor 
mij) was een garantie voor een mooie en gezel-
lige golfdag. De samenstelling baarde mij bij 
het zien van ons team wel enige zorgen n.l.  ‘n 
ex gaatjesvuller, ’n ex-babyvoeding verkoper, 
’n ex-kleren verkoper,en een ex-paarden-
sportartikelen handelaar. Een echte mix met 
teamgenoten die voor mij qua persoon en spel 
onbekend waren. Het begin was moeizaam 
met een bogie en op de tweede hole was er 
reeds een discussie welke afslag wij zouden 
nemen  waarop ik de pet van captain maar 
eens heb opgezet, de keuze was goed namelijk 
een birdie. Het verdere verloop was vlekkeloos, 
na 12 holes had iedere speler drie afslagen. 
Wij groeiden als team en de sfeer werd steeds 
hechter en vrolijker en de prestaties steeds 
beter. Pieter bleek een longhitter te zijn, Bert 
een natuurtalent en Willem legde als laatste 
putter de bal steeds in het gaatje. Als captain 
mocht ik af en toe een verkeerde slag corrige-
ren. Bijna verprutsten wij het op hole 17 met 
een bogie, echter op 18 werd dit weer door dit 
ijzersterke team gecorrigeerd. Eenmaal binnen 
kreeg ik op de parking en in het clubhuis zo’n 

geweldige scores te horen van andere teams 
waarop mijn tevredenheid over het verloop van 
ons getemperd werd. Echter deze oorlogsvoe-
ring is mij inmiddels wel bekend. En na een 
heerlijke warme douche snel naar de borrel en 
bitterballen. Tijdens het buffet werd door Egge 
gestart met de prijsuitreiking en wat kregen 
wij tot onze verbazing te horen??? Drie teams 
zijn geëindigd met 44 punten. Alle teamgeno-
ten keken elkaar aan en stelden, wij zitten in 
de prijzen. Nog prettiger was het toen wij te 
horen kregen dat wij als winnaars gehuldigd 
werden nl. 23 punten op de laatste 9 holes ! 
Na de huldigingen gaf Frans zijn welbekende 
speech met grappen, grollen en aantallen van 
geslagen, weggeslagen c.q. verloren ballen en 
nog veel meer cijfers. 

Een heerlijke, gezellige golfdag werd besloten 
met een stevig buffet onder het genot van een 
of meerdere glaasjes. Mede namens mijn gezel-
lige en voortreffelijke teamgenoten Pieter van 
Seumeren, Bert van IJzendoorn en Willem de 
Smalen danken wij de gehele Heerencommis-
sie  voor deze geslaagde slotdag en de perfecte 
organisatie hiervan alsook uiteraard voor het 
hele seizoen.                                     
               
Wim den Bieman

“Lekker fietsen begint hier….”

Lutterveldweg 7
4005 LD Tiel
0344-613054
gejo-cycleworld.nl

heeren
Na een redelijke zomer en een spannend seizoen was het alweer zover ...... de Slotdag 

Heeren. Onder de bezielende leiding van de Heerencommissie vandaag in de persoon 

van Egge Oldenziel en Frans de Morée werden zorgvuldig 18 teams van vier personen 

samengesteld. 

Slotdag

studio voor haar-, huid- en kunstnagelverzorging

Studio Yvonne Perdijk

Havendijk 2 | 4001 LK Tiel | T: 0344 - 651982

www.studioyvonneperdijk.nl

Aveda depositair
(Aveda doet geen dierproeven)
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Nieuwe marshals hoeven niet ingewerkt te 
worden, we gaan door met dezelfde 
enthousiaste marshalgroep als die in 2010. U 
kunt hun gezichten opzoeken op onze mooie 
website.  
Thijs Osinga, een van de B.V.-marshals, zullen 
we niet meer tegenkomen: hij stopt er mee. 
Wie zijn opvolger wordt is bij het schrijven van 
dit stuk nog niet bekend. 

Het is moeilijk een artikel te schrijven dat 
een beetje gezellig overkomt, vooral na het 
schrijven van de evaluatie over het jaar 2010 en 
het lezen van 251 dagrapporten. Het belerend 
overkomen naar volwassen mensen is geen 
lolletje. Helaas moet het toch vaak gebeuren. 
Nee, ik begin niet weer aan het opnoemen wat 
u allemaal wel of niet mag doen om er een 
sportief golfjaar van te maken. Maak maar 
een kwartiertje vrij om het Marshalstatuut 
(het rode boekje) erop na te slaan en te lezen 

wat wij allemaal doen en waar we op letten. 
We starten weer met een opfriscursus EHBO 
en AED zodat u met een gerust hart de baan 
in kunt. De planning is gereed, een ieder weet 
weer wanneer hij de baan in mag - een hele 
klus om het 13 man naar de zin te maken - 
maar het is weer gelukt. Nog even bij elkaar 
komen zodat alle neuzen dezelfde kant op 
staan en er geen meningsverschillen optreden 
en dan… de baan in.

Frans Kind en zijn mannen zijn ook weer 
goed bezig geweest; ze hebben de baan lekker 
opengemaakt, zodat we alles goed en snel in 
de gaten hebben. De groen/blauwe paaltjes bij 
Appel 5 en 6 zijn vervangen door witte paaltjes 
(OB) . Probeer zo min mogelijk in dit gebied te 
komen om naar je bal te zoeken, het is kwets-
baar Milieu Gebied (KMG). Bij het begin van 
Appel 3 is de schuilhut omgetoverd tot toilet. 
De paden zullen weer netjes gemaakt worden 

zodra het weer het toelaat: gebruik deze paden 
dan ook zoveel mogelijk. 

alarmnummer
Het alarmnummer is gewijzigd in 0344 – 
633125 en het staat op de afvaltonnen. Let 
op: op de scorekaarten staat nog het oude 
nummer!
De Wedstrijdcommissie heeft de wedstrijden 
ook weer op de rit met voor ieder wat wils, ook 
gezellige funwedstrijden, en met de marshals 
zijn afspraken gemaakt. Schrijf je in en maak 
veel plezier. 

Namens de Marshalcommissie en de marshals 
wens ik spelers, zowel leden als gasten, een ui-
termate fijn seizoen met een maximaal aantal 
speeldagen met veel golfplezier toe. 

Hans Rijnbende
Voorzitter Marshalcommissie

Hallo beste golfers, het golfseizoen is alweer van start gegaan. Na een mooie 

witte winter en wintersportplezier op onze baan hebben we na veel vergaderen  

en plannen maken ons programma weer gereed om er een sportief golfjaar  

van te maken.

van de dameSCommiSSie

Wanneer u dit leest is het zomerseizoen in volle gang. De openingswedstrijd is 

achter de rug en zal zeker (zoals in andere jaren) een succesvolle en gezellige dag 

zijn geweest. Hoe het weer was is op dit moment nog ‘koffiedik kijken’. 

golfbongerd CommiSSienieuwS

Het kan niet anders of de competitie 2011 
wordt een groot succes voor de damesteams 
die druk in de weer zijn met lessen, schema’s 
en lijstjes teneinde hun golfspel en samen-
spel te verbeteren. Wij wensen alle dames 
heel veel plezier en succes!
Met de wedstrijd van 12 april starten we op 
alle drie de lussen dus op Appel, Kersen én 

Peren. Informatie over de indeling van deze 
wedstrijd volgt zoals gebruikelijk is in het 
weekeinde voorafgaand aan de wedstrijd.

mededeling uitwisselingswedstrijden
Dit seizoen worden door de damescommis-
sie twee uitwisselingswedstrijden met twee 
verschillende golfverenigingen georganiseerd. 

Dinsdag 17 mei ontvangen wij de dames 
van golfclub Amelisweerd uit Utrecht en 
dinsdag 9 augustus spelen wij uit op golfclub 
De Hooge Bergsche in Rotterdam. Het maxi-
male aantal deelneemsters van De Batouwe 
is 20; inschrijving vindt plaats via een inte-
kenlijst die in respectievelijk de maanden 
april en juli op de damesdagen klaar ligt.

Marshalstot uw dienst
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Goed uit de winterslaap gekomen? Laten we beginnen met 

het zetten van een paar puntjes op de ‘i’ en u te helpen met 

een goede start van het aankomende speelseizoen. Voor de 

wedstrijdspelers staat de competitie voor de deur, in weer of 

geen weer, en de recreatiespelers willen maar al te graag dit 

seizoen een paar punten van hun handicap afhalen.

april showers
Een goede voorbereiding voor een wedstrijd is net zo belangrijk als het 
spelen van de wedstrijd zelf. Als u weet dat u van tevoren uw best ge-
daan hebt, staat u mentaal sterker tegenover uw tegenstander. Daarom 
hier een paar voorbereidingstips om het speelseizoen goed in te gaan.

Maak uw golftas waterdicht met een all protector spray, te verkrijgen in 
elke schoenenzaak. Doe dit met zowel uw grote tas als met uw draagtas. 
In de regen gebruik ik bij voorkeur mijn grotere tas met daar overheen 
een regenhoes om mijn stokken droog te houden. Zorg dat u altijd twee - 
oude - handdoeken bij u heeft om te zorgen dat de grips droog blijven.
Dan uw stokken: maak niet alleen de koppen van uw stokken schoon, 
ook uw grips! Dat kan heel eenvoudig met Jif en een schuursponsje. 
Nu uw materiaal op orde is, kunt u aan uzelf gaan denken. Belangrijke 
zaken om bij u te hebben zijn een goed regenpak, waterdichte golfschoe-
nen, een warme ijsmuts, een stevige paraplu en tot slot een paar all 
weather handschoenen.

better scores
Om beter in de baan te presteren hoeft meestal geen grote swingveran-
dering plaats te vinden; een kleine aanpassing is vaak al voldoende. Wat 
veel vaker nodig is, is ‘beter rond de baan denken’ ofwel : uw coursema-
nagement moet beter. Hier volgen vijf tips om beter te scoren.
Laat uw driver thuis. Afslaan met een houten 3 of houten 5 kan beteke-
nen dat u veel vaker uw tweede shot van de fairway kunt spelen in plaats 
vanuit de rough of dat u een provisional ball moet spelen.
Neem een stok meer: zo veel spelers nemen te weinig stok voor de af-
stand die zij moeten overbruggen. Heel simpel, als u denkt aan een ijzer 
7, pak dan een ijzer 6.
Mik op het midden van de green: als u het midden van de green raakt, 
kunt u nooit ver weg zijn van de vlag.
Chippen met een rechtere stok: gedurende de wintermaanden hebben 
we veel met de competitieteams getraind op chip & run. Als een bunker 
tussen u en de vlag ligt, is de sandwedge de juiste stok. In andere geval-
len: houd voor uw chipslag de bal laag met een ijzer 5, 6 of 7.
Teeputts: steek een tee in de grond en speel putts tegen de tee aan vanaf 
maximaal 1,5 meter. Deze drill is bedoeld om de kortere putts makkelij-
ker te maken; de hole is straks immers groter dan die tee!

 
lessen boeken
Per 1 april is het ProTeam uitgebreid met een derde professional: Martijn 
van Eijk. Martijn gaat lesgeven op de woensdag en de zondag. 

Er zijn soms nog mensen die naar het kleine clubhuis komen en vragen 
waar onze boeken zijn. Sinds vorig jaar al werken alle professionals met 
een Online Lesagenda. Hier kunt u onze agenda’s vinden: www.golfcen-
trumdebatouwe.nl of www.debatouwe.nl (en dan doorklikken naar golf-
centrum) en klik op Pro’s/Golflessen links in het navigatievenster. Onder 
onze introducties vindt u de hyperlinks naar onze agenda’s. Of ga naar:

Rob: www.lesagenda.nl/agenda/rob_siereveld.nl
Martijn: www.lesagenda.nl/agenda/martijn_van_eijk.nl
Gary: www.highlandtouchgolf.nl 

U kunt de lesroosters 24/7 vanuit huis of kantoor raadplegen en zelf uw 
lessen boeken. Na (alweer) een koude winter zien we dat, nu het weer 
beter wordt, momenteel volop geboekt wordt. Wij raden u aan dus snel 
uw les(sen) te reserveren nu het nog kan. Heeft u geen computer of kunt 
u daar slecht mee omgaan, geen nood. U kunt ons altijd bellen:
 
Rob:  06 - 21 808 134
Martijn:  06 - 51 81 94 36
Gary:  030 - 60 22 742

PROgressie 
golfbongerd ProgreSSie 

Rob (l)   
en Gary

tot uw dienst
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Golfshop / Restaurant 
‘De Batouwe’

Golfshop de Batouwe • 0344-624370 • batouwe@planet.nl / Horeca exploitatie Van Beek • 0344-632950 • horecavanbeek@planet.nl

Onmisbaar op golfgebied! 

Proef de gezelligheid!



Het regelexamen
De heel moeilijke vragen zijn inderdaad 
verdwenen uit het examen, maar het aantal 
etiquettevragen is niet uitgebreid; dat blijft 
drie. En nog steeds moeten binnen een uur 15 
van de 20 vragen goed beantwoord worden om 
te slagen. Als een kandidaat voor het regelexa-
men is geslaagd, blijft dit onderdeel onbeperkt 
geldig.
 
In uitzonderlijke gevallen is het mogelijk dit 
examen mondeling af te nemen; informeer 
voor meer informatie bij de GVB-commissie.

de vaardigheidstest
Dit is een nieuw onderdeel. De examencom-
missie test of de kandidaten de volgende 
onderdelen beheersen: 
Slagen 
Vijf slagen waarvan vier binnen een landings-
gebied van 30 meter breed moeten landen. 
Dames moeten een afstand van minimaal 80 
meter en de heren van minimaal 100 meter 
slaan.
Approaches 
Vijf approaches vanaf circa 20 meter van de 
hole en ruimschoots buiten de green. Ten 
minste drie slagen moeten binnen zes meter 
van de hole eindigen.

In het voorjaar van 2010 heb ik een artikel geschreven over de verwachte veranderin-

gen in het GVB-examen per 1 januari 2011. Inmiddels zijn we bijna een jaar verder en 

zijn toch nog een aantal wijzigingen doorgevoerd die bij het schrijven van het vorige 

artikel nog niet bekend respectievelijk niet aan de orde waren. Inmiddels is definitief 

vastgesteld hoe het GVB-examen er vanaf heden uit gaat zien.

Putten 
Vijf holes putten over een afstand van circa 
acht meter van de hole in maximaal 15 slagen.

Proeve van bekwaamheid
Er worden nog steeds vier holes gespeeld. De 
score mag maximaal 10 boven par zijn over de 
drie beste holes. De score van de slechtste hole 
mag vervallen. 
Nieuw is dat ook de naleving van de etiquette 
wordt beoordeeld. Vier overtredingen op het 
gebied van de etiquette betekent onherroepe-
lijk gezakt!
Jeugd tot en met 13 jaar doet een aangepast 
regelexamen, hoeft geen vaardigheidstest te 
doen en speelt de proeve van bekwaamheid 
over kortere holes. Met andere woorden: ten 
opzichte van 2010 en vorige jaren blijft het 
examen voor de jeugd ongewijzigd.

Alle examinatoren moeten gecertificeerd zijn. 
De leden van de GVB-commissie zijn inmid-
dels naar een NGF-cursus geweest en hebben 
het certificaat gekregen. De overige vaste 
examinatoren zullen in de loop van dit jaar 
de cursus volgen. Vanaf 1 januari 2012 mogen 
alleen gecertificeerde examinatoren examens 
afnemen. Tot deze datum hebben niet-gecerti-
ficeerde examinatoren ontheffing.

Wat ook nieuw is, is dat de administratieve 
afhandeling geautomatiseerd gaat verlopen. 
Kandidaten melden zich aan via de speciale 
NGF-website. Hierbij dienen ze aan te geven 
bij welke golfclub (in dit geval GC de Batouwe) 
en op welke datum zij examen gaan doen. De 
gegevens van de Batouwe, examendata, exa-
menholes, examinatoren, pro’ s dus alle vaste 
gegevens zijn door Marloes Gebuijs van het 
secretariaat in dit systeem ingevoerd. Nadat 
de kandidaat zich heeft aangemeld krijgt de 
pro een e-mail waarna hij moet bevestigen dat 
de kandidaat gereed is voor het examen. Dit 
alles moet uiterlijk 13 dagen vóór het examen 
gebeuren om te voorkomen dat kandidaten in 
een weekend les nemen, examen doen en even-
tueel een herexamen. Tussen een examen en 
een eventueel herexamen moeten minimaal 14 
dagen zitten. Na het examen zal de hoofdexa-
minator de resultaten van het examen invullen 
in genoemd NGF-systeem. Als de kandidaat 
geslaagd is krijgt hij van de NGF een felicitati-
email en na enige tijd een acceptgirokaart. Na 
betaling ervan ontvangt de kandidaat zijn GVB 
pasje ofwel het bewijs waarvoor dit allemaal 
gedaan is!

Koos de Bree
GVB- 
commissie

Het GVB examen

golfbongerd gvb-CommiSSie
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Fruitrassen werden in vroeger tijden vooral 
door de adel en de kloosters geteeld en ver-
meerderd. In sommige streken mochten zelfs 
de burgers geen fruit eten zonder toestem-
ming van hogerhand. Er zijn duizenden rassen 
geteeld waarvan nog maar een klein gedeelte 
over is. De namen hebben te maken met 
de ontdekker of vinder van een ras, met de 
vindplaats, stad of streek of de rassen werden 
genoemd naar wat men met het ras kon doen.
Op de golfbaan staan diverse appel-, peren- 
en kersenrassen en in dit artikel stel ik graag 
enkele appelrassen aan u voor.

bramley’s Seedling (Hole 1)
Dit ras werd in 1850 in het Engelse Southwell 
gekweekt door Sir Bramley en in 1876 in de han-

De oude boomgaarden hebben lange tijd in de verdrukking gestaan; rooipremies hebben het arsenaal behoorlijk uitgedund. Maar 

gelukkig zijn er nog altijd veel initiatieven die ons deze cultuur laten behouden. Golfvereniging De Batouwe is er daar een van. 

Door diverse oude fruitrassen in hoogstam aan te planten is hier een prachtig landschap ontstaan. Fruitbomen tonen niet alleen 

mooi maar brengen bloesem en natuurlijk de smakelijke vruchten voort. Tevens herbergen ze een rijkdom aan flora en fauna.

uitmuntend. Het vruchtvlees is grof en nogal 
zuur van smaak en toch wordt de Bramley ook 
als handappel gebruikt; hij is rijk aan vitamine 
C. De rijptijd is eind september en op een koele 
plaats is de Bramley te bewaren tot februari/
maart.

brabantse bellefleur (Hole 3)
Deze ook wel ‘Zure Bellefleur’ genoemde 
appel is een ras dat al in 1778 werd vermeld 
in pomologische publicaties. Het is niet echt 
bekend waar dit ras vandaan komt maar te 
oordelen naar de naam vermoedelijk uit Bra-
bant. Het ras werd in veel fruitgebieden geteeld 
maar na de tweede wereldoorlog niet meer 
door de professionele telers. Het ras heeft last 
van ‘beurtjaren’. Dat wil zeggen dat de boom 
het ene jaar volop vruchten geeft en het jaar 
daarna praktisch niets. Maar voordat de Bel-
lefleur van het toneel verdween heeft het een 
grote bekendheid opgebouwd tot ver over onze 
grens, vooral in Frankrijk, Duitsland en België. 
De boom vormt een vrij dichte kroon met veel 
fijn hout. De bloei is laat waardoor minder 
kans bestaat op nachtvorstschade. Het is 
een zelfbestuivend ras en is een hele goede 
bestuiver voor ‘Sterappel’. De vruchten zijn 
vrij klein tot middelmatig groot en redelijk 
onregelmatig van vorm. Bij rijptijd is de schil 
prachtig rood en geel gekleurd. De smaak van 
het witte stevige vruchtvlees is lichtzuur. Het 
is een handappel die ook prima in de keuken 
verwerkt kan worden. De rijptijd is vanaf eind 
oktober en de appel is lang houdbaar; gewoon 
in de buitenlucht tot eind februari.

del gebracht. Het is, zoals de naam al aangeeft, 
een selectie uit een zaailing (wilde) appel en 
behoort in Engeland nog steeds tot de meest ge-
teelde en populaire keukenappels. De Bramley 
wordt door de vruchtvorm die bijzonder groot 
en plat is, ook wel Pannenkoekappel genoemd.

De boom heeft een hoge en regelmatige op-
brengst en de appels die rijp aan de boom han-
gen zijn helder donkergroen met een brons-
rode blos aan de zonkant. Het zijn moes-/
bakappels. De boom is een sterke groeier, 
groeit op alle grondsoorten en bereikt al snel 
een grote omvang. Bij zelfbestuiving (draagt 
ook vruchten als de boom alleen staat) kan een 
redelijke vruchtdracht plaatsvinden maar met 
een geschikte bestuiver in de buurt draagt hij 

nationaal fruitpark ochten,
Leuk en leerzaam voor jong en oud.

Dit recreatieve park weerspiegelt het kenmerkende fruitkarakter van de regio in een toeristisch 
en educatief park van 4,5 hectaren. Hier staan honderden verschillende fruitrassen van appels, 
peren, pruimen, kersen, abrikozen, nashiperen, vijgen en andere minder bekende fruitsoorten.  
Iedere fruitboom hier vertelt zijn eigen verhaal, zoals ook in dit artikel. Zulke feitjes zijn leuk 
om te weten. maar er is meer. Kinderen kunnen met behulp van een speurtocht door de tuin 
rondlopen. Naast speeltoestellen is er hier een kleine kinderboerderij en een uitkijktoren. Zelfs 
de jongste bezoekers komen daardoor aan hun trekken.
Het Fruitpark bezit over een moderne accommodatie en is te boeken voor groepsactiviteiten 
met een betuws karakter.

u vindt het aan de Bonegraafseweg 59 in Ochten.  
Kijk op: www.fruitpark.nl Tel. 0344-607785 

Oude rassen
herleven

Bramley’s Seedling Brabantse Bellefleur Ingrid Marie
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ingrid marie (Hole 8)
Deze appel, rond 1910 toevallig ontdekt in 
de tuin van de hogeschool in Flemlöse op het 
Deense eiland Fúnen, is vernoemd naar de 
jong gestorven dochter van K. Madson, leraar 
aan genoemde hogeschool. Net vóór de tweede 
wereldoorlog is dit ras op de markt gebracht 
door C. Matthiessen uit het Deense Korsör. Het 
ras was toen ook wel bekend onder de naam 
‘Hoed Orange’.
Niet alleen in Denemarken en Noord-
Duitsland is deze appel veel geteeld, ook in 
Nederland is het geen onbekende. Voor de 
commerciële teelt was het een aanbevolen ras 
in de periode 1950 tot 1975. De afkomst is van 
de Cox’s en heeft hiervan dan ook duidelijke 
smaakkenmerken. Ook de bekende Elstar 
stamt rechtstreeks af van de Ingrid Marie. 
Daarom wordt deze ook wel de ‘ouderwetse 
Elstar’ genoemd. 

De boom vormt een vrij dichte kroon met stijl 
opwaartse takken. Op latere leeftijd wordt 
het juist een sterk breed uitgroeiende vorm 
met vaak hangende takken. Goed snoeien is 
dus een must. De vruchten zijn middelgroot 
en mooi regelmatig, platrond en bruinrood 
gekleurd met duidelijke stippen. Rond half 
september zijn ze rijp genoeg om te plukken. 
Het vruchtvlees is licht geel tot iets groen en 
heeft een milde zoetzure smaak. Ze zijn, in de 
buitenlucht, tot eind december stevig en fris.

Schone van boskoop (hole 9)
Beter bekend als ‘De Goudreinet’ is de Schone 
van Boskoop in 1853 ontdekt door de Boskoop-
se kweker P.A. Ottolander. Tien jaar later bracht 
hij deze appel op de markt en nog nooit heeft 
een appel zo’n carrière gemaakt in heel Europa. 
En nog steeds is dit het bekendste ras van 
alle appels. De Schone van Boskoop heeft vele 
namen; enkele daarvan zijn ’Belle de Boskoop’, 
‘Reinette van Monfort’ en ‘Dubbele Boskoop’.
Voor de commerciële teelt is deze appel, gek 
genoeg, niet interessant genoeg meer. Hoewel 
de smaak van de Schone van Boskoop voor 
taarten, gebak en appelmoes niet is te evena-
ren, zijn er toch betere opvolgers gekomen. 
Deze originele Goudreinet heeft namelijk niet 
zo’n mooie rode blos zoals zijn opvolgers. Ook 

appeltaart met  
appelmascarpone

Ingrediënten
• Bakpapier
• 3 plakjes roomboterbladerdeeg
•  4 appels (bijv. Schone van Boskoop of  

Brabantse Bellefleur)
• ¾ theelepel kaneel
• 3,5 eetlepel suiker
• 2 eetlepels bloem
• 4 eetlepel cranberrycompote
• 1 ei, losgeklopt
• 100 gr. mascarpone
• 3 eetlepels Calvados

Verwarm de oven voor op 200°C. Laat het 
bladerdeeg ontdooien en bekleed de bak-
plaat met bakpapier.  Schil de appels, snijd 
twee ervan in dunne schijfjes en rasp de 
andere twee grof. Schep de appelschijfjes 
samen met de kaneel en 1 eetlepel suiker 
om. Leg de plakjes bladerdeeg op een met 
bloem bestoven werkvlak en rol ze uit tot 
een langwerpige lap van 2 à 3 mm. Dik. 
Leg vervolgens de deeglap op de bakplaat.

Bestrijk het deeg met cranberrycompote, 
laat 2 cm. van de randen vrij. Verdeel de 
helft van de geraspte appel gelijkmatig 
over de compote en leg de appelschijfjes 
er dakpansgewijs op. Bestrijk de randen 
van het deeg met ei en bestrooi de taart 
voorzichtig met 1 eetlepel suiker. Schuif 
de bakplaat in het midden van de oven 
schuiven en bak de taart in 25-30 minu-
ten goudbruin en gaar.

Roer in een kommetje de mascarpone los 
met de rest van de geraspte appels, de 
Calvados en 1,5 eetlepel suiker.

Snijd de taart in zes gelijke repen leg deze 
op grote borden. Schep de appelmas-
carpone in kleine schaaltjes en zet een 
schaaltje op elk groot bord naast een reep 
appeltaart.

Geniet van deze overheerlijke tractie!

is er nog nooit een ras geweest met zoveel 
mutanten; in de hoogtijd waren dit er bijna 
200, door de kwekers teruggeselecteerd tot 
ongeveer 10 verschillende varianten.

De boomvorm is van nature breed met een 
sterke groei. Met weinig snoei vormt deze 
toch een prachtige kroon. De Goudreinet 
bloeit vroeg waardoor de bestuiving met 
andere rassen wat lastiger is. De vruchten 
zijn stevig, vrij groot en wat onregelmatig van 
vorm. De schil voelt ruw aan en is groengeel 
van kleur met een rode blos. Omdat hij zurig 
en stevig is wordt hij vooral gebruikt voor 
producten de worden verhit. Bij gebak en 
dergelijke behoudt de appel zijn smaak en 
structuur. Ze zijn eind september plukrijp en 
buiten te bewaren tot eind februari.

rode jonathan (Hole 4)
Afkomstig uit de Verenigde Staten en in 1826 
voor het eerst beschreven. Het is de voorou-
der van de bekende ‘Jonagold’ en de appel is 
onder diverse namen in vrijwel heel de wereld 
verspreid.

In Nederland werd dit ras in de jaren dertig 
ingevoerd en het was lang populair bij de 
beroeps-telers. Omdat deze appel voor 
Nederlandse begrippen een flauwe smaak 
heeft, was er in het begin niet veel belangstel-
ling voor. Maar al snel werd de Jonathan toch 
populair en vooral zijn goede bewaarbaarheid 
was gunstig voor de commerciële teelt.

De boom is een matige groeier en vormt 
veel dun hout waardoor de takken veelal 
gaan hangen. Kenmerkend is de overheer-
sende harttak maar dit is met het oog op die 
hangende takken wel fijn. De vruchten zijn 
tamelijk klein en regelmatig van vorm. Ze 
hebben een gele ondergrond met rode blos, 
bij latere pluk zijn ze vrijwel geheel rood. Ze 
hebben een zoetzure smaak met een goed 
aroma. De rijptijd is vanaf begin oktober 
maar ze kunnen aan de boom blijven hangen 
tot eind november. In de buitenlucht kunnen 
ze tot april worden bewaard.

Floor Peters, Nationaal Fruitpark Ochten

golfbongerd ???

Oude rassen Schone van Boskoop Rode Jonathan
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Op de 9-holes baan is de wintercompetitie gespeeld en ondanks het win-
terse weer is er maar één wedstrijd uitgevallen. Zaterdag 26 maart was 
de laatste wedstrijd met als afsluiting de prijsuitreiking met een high 
tea. De einduitslag is als volgt:

Dames  Heren
1e Ria Burgers (68 punten) 1e Kees van Hattem (80 punten)
2e Mary Verhagen (67 punten) 2e Arnaud van Wijk (79 punten)
3e Marga Lammerts (64 punten) 3e Eugene Kallen (78 punten)

noteer de volgende dagen in uw agenda!
Zaterdag 7 mei, zondag 5 juni, zondag 10 juli, zaterdag 6 augustus, zon-
dag 11 september, zaterdag 8 oktober en zaterdag 5 november.

Op 27 maart en 17 april zijn de eerste maandwedstrijden voor de jeugd 
gespeeld. De komende wedstrijden zijn gepland op de zondagen 15 mei, 
19 juni, 18 september en 6 november.

De woensdagjeugdwedstrijden worden gespeeld van 20 april t/m 29 juni 
en starten tussen 17.00 en 18.00 uur.

De zomeravondcompetitie is gepland op de donderdagavond tussen 
18.00 en 19.00 uur. Deze wedstrijden worden gespeeld van 5 mei t/m 14 
juli met uitzondering van 2 juni (Hemelvaartsdag). Op 2 juni organiseren 
wij de jaarlijkse dauwtrapwedstrijd.

En dan nog een puntje van ‘orde’: de dames van de 9-holes baan stellen 
het bijzonder op prijs als ook leden zich melden voordat ze gaan spelen.

van de kleine baan

Hoera… 
de winter is weer voorbij.  
Weg sneeuw, ijs en vorst.  
Op naar de zomer!

Introductiedag  
        nieuwe leden
Nieuwe leden worden traditiegetrouw binnen onze vereniging 

welkom geheten door de Commissies en het Bestuur. Het wel-

kom vond dit jaar plaats op zondag 27 maart en ging gepaard 

met een wedstrijd over 9 holes (de Perenlus) op de Grote Baan.

Helaas waren er een aantal afmeldingen, maar de nieuwe leden die wel 
aanwezig waren hebben genoten van deze dag, de mooie baan en het 
prachtige weer! 

Na de ontvangst met koffie en een appelflap en de inschrijving bij de 
wedstrijdcommissie zocht iedereen zijn of haar flightgenoten op; een 
eerste prettige kennismaking. De Wedstrijdcommissie, onder leiding 
van Daniëlle Schröder, was er in geslaagd flights samen te stellen elk 
bestaande uit nieuwe leden en commissie- en/of bestuursleden. Met de 
scorekaart op zak vertrokken de flights naar de betreffende teeboxen om 
vervolgens bij het horen van de gunshot-toeter de eerste ballen te slaan. 
Voor sommigen was het de eerste kennismaking met de Grote Baan, an-
deren hadden al eerder een paar rondjes gelopen. Terug in het clubhuis 
vond onder het genot van een drankje en een hapje de prijsuitreiking 
plaats.
 
Maarten Nooteboom met handicap 34 eindigde op de eerste plaats met 
24 stablefordpunten over 9 holes! Cees de Haas legde met handicap 46 

beslag op de tweede prijs met 21 stablefordpunten en Prie Girdharie 
werd met handicap 28.3 goede derde met 20 stablefordpunten.
Vervolgens nam onze voorzitter Michiel Louman het woord en was het 
tijd de nieuwe leden nader kennis te laten maken met onze vereniging, 
het bestuur en de commissies. Michiel gaf op een gezellige manier 
inzicht in en informatie over onze vereniging en de onderdelen van 
de organisatie waar je als nieuw lid mee te maken krijgt. Afwisselend 
werden commissievoorzitters in de gelegenheid gesteld het werk en de 
activiteiten van hun commissie toe te lichten. Van het proteam was Rob 
Siereveld aanwezig. Hij schetste in het kort de professionele aanpak van 
het proteam; van groot belang voor onze vereniging.  
 
We kijken tevreden terug op een gezellige dag. Met dank aan de WeCo 
en Daniëlle Schröder en natuurlijk aan de nieuwe leden die zo sportief 
waren hun eerste wedstrijd op De Batouwe te spelen. Hopelijk een begin 
van een lange serie. 

Harry Kuyper, namens het bestuur

Veel golfplezier  
en tot ziens in ons gezellige clubhuis.

Joke van Hattem
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Zondag 20 maart 2011 is er een om te onthouden. Onder leiding van 
Vincent Langemeijer, Helna Beauchemin, Helen Wardle en Frans Kind 
hadden we met stralend weer een ouderwets gezellige dag met halver-
wege op Appel 3 een saucijzenbroodje en chocomel. Henk Brinks had 
weer een mooi parcours uitgezet. Dat parcours bestond uit 15 holes met 
soms echt moeilijke afslagposities; het vooruit sturen van een caddie 
flightgenoot om de veiligheid te garanderen was op de meeste holes dan 
ook echt nodig. Een dik compliment voor de organisatie is hier zeker op 
zijn plaats. Speciaal noem ik onze nieuwe (hof)fotograaf Gerard Wieber-
dink, die het fotowerk van Ed Beauchemin overneemt. Ed, bedankt voor 
je langdurige inzet en altijd aanwezig zijn bij onze wedstrijden. 

Introductiedag  
        nieuwe leden

Cross Country
Bij binnenkomen in het clubhuis ’s ochtends merkte je al dat er iets in de 
lucht hing. Iedereen was vrolijk en opgewekt en was direct geanimeerd 
met elkaar aan het praten. Natuurlijk, het wordt nu echt lente en dan ben 
je vanzelf vrolijk. En misschien dat ook meespeelde dat na twee weken 
van rampspoed in Japan en Libië het nu even een moment van ontspan-
ning kon zijn. Om 10.15 uur gunshot en daar gingen we in flights van vier 
personen, met een gedetailleerd caddieboekje en, heel belangrijk, een 
mulligan op zak. Cross Country betekent dat je kriskras door de baan 
gaat en op plaatsen komt waar je nog nooit bent geweest waardoor je 
de baan vanuit heel andere perspectieven gaat zien. Voor mij waren de 
bomen het grote struikelblok. Sla je een prachtige drive van de dames 
teebox van Peren 6 en raak je toch nog net die hoge populieren links ach-
terin… weg prachtige drive. Het leek zo gemakkelijk toen ik er aan begon 
maar bleek veel moeilijker dan ik dacht. 

Uitgangspunt voor deze funwedstrijd, die je wel als de onofficiële start 
kunt zien van het golfseizoen, was natuurlijk Committed to Green (CtG) 
weer een keer op de kaart zetten en de kas van deze commissie spekken. 
In totaal deden 96 mensen mee en hebben we na aftrek van de gemaakte 
kosten ruim € 600,00 overgehouden. De volgende (fun)wedstrijd is op 21 
mei en wordt minstens zo’n succes als deze dag. Na de prijsuitreiking 
met ook een Nearest Neary was er voor iedereen een toegift: nog even 
heerlijk genieten van het zonnetje op het terras. 

Het is natuurlijk niet altijd voor iedereen die op De Batouwe komt golfen 
meteen zichtbaar wat onze commissie doet maar kort samengevat 
proberen wij met Frans Kind en zijn mensen de baan de biologische ver-
scheidenheid te geven die bij een top golfbaan hoort. CtG heeft diverse 
werkgroepen die zich richten op planten, vogels, libellen, vlinders en am-
fibieën. Ook dit jaar zullen we in de Golfbongerd en/of in de Nieuwsbrief 
van ons laten horen.

Henk Jenner, Voorzitter CtG 

Beste medeleden van De Batouwe, ik kan het in één zin samenvatten:  “HET WAS GEWELDIG!”
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Meet  & Greet  
  

Heren 3 eindigde als overall winnaar en nam een fraaie trofee in ont-
vangst. De beste individuele spelers waren Russell Spencer en Helen van 
Herwijnen bij de heren/dames en Annemiek Egberts en Bep Drost bij de 
dames/heren senioren. De andere prijzen:

Categorie dames Zondag/dinsdag Categorie Heren: 
1e Prijs:  Dames Zondag 1 2e Prijs:  Heren 5
2e Prijs:  Dames Dinsdag 1

Categorie dames Senioren Categorie Heren Senioren:
1e Prijs:  Dames Senioren 1 1e Prijs:  Heren Senioren 1
2e Prijs:  Dames Senioren 2 2e Prijs:  Heren Senioren 5

De Meet & Greet is dit jaar voor het eerst gehouden. De spelers waren 
bijzonder enthousiast over de organisatie en de locatie op het Eiland 
van Maurik. De sponsoren ‘Het Heerenlogement’ in Beusichem, Pitch & 
Putt Maurik, Papendal en Overbetuwe, H. van Dijkhuizen en golfshop 
De Batouwe zorgden voor een rijk gevulde prijzentafel. In overleg met de 
teamcaptains komt de CoCo met een voorstel de wedstrijd jaarlijks te 
organiseren. 

record
Tijdens de Meet  & Greet voor competitieteams heeft het Pro-team van 
de Batouwe (Gary, Rob en Martijn, aangevuld met Joep van de Pasch uit 
Heren 1) een aanval gedaan op het Texas Scramble record op de Pitch & 
Putt baan te Maurik dat op 39 slagen stond. Bij het maken van de eerste 
tien birdieputts wisselden de pro’s elkaar goed af. Op hole 11 vielen de 
pro’s elkaar in de armen na het maken van een hole-in-one door Rob. 

Het Nederlands record van 35 (17 birdies en een hole-in-one) kwam even 
in beeld. Helaas misten de heren op hole 12 een niet al te moeilijke putt. 
Daarna werd het ritme van de birdieputts weer opgepakt. Op de laatste 
hole stond het team voor een moeilijke opgave bij een putt van 2,5 meter 
met bijzonder veel break. Na vier verdienstelijke pogingen moest een 
drie worden genoteerd voor een 37. Een verbetering van het bestaande 
record met twee slagen! Een fraai staaltje van teamspirit en samenwer-
king. Het team ontving voor deze succesvolle recordpoging € 400,00 aan 
brandstofbonnen van H. van Dijkhuizen Olie en Benzine.

Hole-in-one
De droom van iedere golfer: een hole-in-one. Als je voor die hole-in-one 
ook nog een Volvo kunt winnen is de droom compleet. Tijdens de Meet 
& Greet voor Competitieteams De Batouwe werd dat mogelijk gemaakt 

àlavôtre

competitieteams

De wedstrijd voor alle competitieteams in het weekeinde 

voorafgaande aan de start van de NGF-competitie was een 

succes. Meer dan 80 competitiespelers streden om de eer het 

beste team op het korte werk te worden. 

door Volvo Scholten uit Tiel. Ongeveer 3000 keer werd op de korte par-3 
holes van Pitch & Putt Maurik de vlag aangevallen. Eén keer was die 
poging succesvol: Rob Siereveld was de man met de meeste precisie. Hij 
krijgt een weekeinde de beschikking over een Volvo Cabrio. Arno Vink 
van Volvo Tiel stelt voor de beste scores bij de heren- en de damesteams 
(Heren 3 en Dames Senioren 1) een XC 90 beschikbaar om als team af 
te reizen naar één van de competitiewedstrijden of voor een feestelijk 
weekeinde na het einde van de competitie. Teambuilding bij uitstek. 

Pieter den Boeft
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vanaf € 27.325,-

DE NIEUWE PEUGEOT 508 SW. 
NU IN ONZE SHOWROOM

De Peugeot 508 SW is er vanaf € 27.325,-. In genoemde consumentenadviesprijs is de bonus-malusregeling op basis van de CO2-uitstoot verwerkt. Adviesleaseprijs 508 SW: € 508,- excl. btw, 
incl. verv. vervoer, bij een contract van 48 mnd/20.000 km p.j. op basis van full operational lease. Wijzigingen voorbehouden. Getoond model kan in details afwijken van de werkelijkheid.

Gem. verbr. (afh. van type motor) l/100 km: 4,5-7,3; km/l: 22,2-13,7; CO2: 116-169 gr/km.

AUTOMOBIELBEDRIJF VAN HUNNIK B.V.  
Arnhem-Zuid  De Overmaat 31  Tel.: (026) 327 27 77  
Dodewaard  Dalwagen 98  Tel.: (0488) 41 13 37  
Oss  Griekenweg 26  Tel.: (0412) 63 29 33  
Tiel  Simon Stevinstraat 15  Tel.: (0344) 61 22 91  
Veenendaal  Newtonstraat 12  Tel.: (0318) 51 90 63  
Wamel  Hogeweg 14  Tel.: (0487) 50 12 93  
www.vanhunnikautogroep.nl

Meet  & Greet  
  




